

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

ASPECTOS DE LA CIUDAD

SALAMANCA Y LOS PERIODISTAS

La tradición ha hecho que el día de San Pedro constituya para Salamanca uno de los días feriados de más animación y de mayor brillantez de la vida local.

El campo y la ciudad se hermanan en este día; de la llanura y del encinar nos llega la población campesina, ya infelizados sus afanes de recolección. Y viene a hacer sus compras, a adquirir los aperos de labranza, a contratar al mozo y al trillique rezagados, a gazar, de paso, del ambiente de su día en la capital animada y bulliciosa, reallanzando sus compras en los comercios y poniendo remate adecuado al día de vagar y de asuntos resueltos en la corrida de toros, que también la tradición, hizo fiesta obligada.

Después el campesino, al fresco apacible de la noche, torna a su hogar y a sus afanes duros del verano, para no volver a la ciudad hasta la gran feria de Septiembre, ya encerrada la cosecha; ya terminado el ajeteo de la recolección y en espera del buen otoño, para la esperanzadora sementera.

Este año, la Asociación de la Prensa ha querido contribuir también al esplendor de la casera feria de San Pedro. Es esta de hoy la segunda fiesta de las que organiza. Y la celebra, en verdad, no tan sólo para el beneficio de su institución sino también para el de Salamanca, cooperando a proporcionarla un día de feria, un día de arribo de forasteros, que se traduce en beneficios para el comercio y la industria.

Para conseguir esto no podía pensar más que en una corrida de toros. No hay espectáculo que atraiga tanto la atención de las gentes ni que provoque mayores movimientos de población flotante que una corrida. Ella, su sólo anuncio, se basta para poner en conmoción una provincia y para hacer que de todas partes lleguen forasteros.

La fiesta taurina organizada para esta tarde es una fiesta popular, esperanzadora de grandes éxitos; no sólo por lo que se refiere al trapío irreprochable de los toros, sino al prestigio y a la fama de los toreros.

Los periodistas salmantinos que han encontrado apoyo y cooperación en personas de la capital que llevan muy hondo el amor a Salamanca y saben hasta donde llega su desprendimiento, celebran, pues, la fiesta con el vivo deseo de que resulte en beneficio de Salamanca, proporcionando a todos un día agradable, pleno de animación, de honesto esparcimiento y de alegría también para la juventud, que pondrá digna contera al día tradicional asistiendo a la verbena aristocrática de la Unión Deportiva.

La Diputación, el Ayuntamiento y a cuantas entidades han precisado acudir los periodistas, merecen nuestra gratitud, como la merece personalmente el alcalde, señor Sánchez Ferrero; que ilumina la ciudad, organiza un concierto, nos cede adornos y colgadu-

ras para adornar la plaza y nos dispensa el honor de presidir la corrida.

A todos nuestra gratitud, como a ese modesto e inspirado maestro, director de la banda provincial, que ha tenido la delicada atención de escribir un pasodoble dedicado a la Asociación y que incondicionalmente acude con su banda a nuestras fiestas.

Poco a poco, organizando todo género de espectáculos, queremos demostrar, una vez más, que los periodistas salmantinos no deseamos más que el



ARMILLITA



FELIX RODRIGUEZ

LA CATEDRA FRANCISCO VITORIA

Ayer a las dos y media de la tarde, han llegado a Salamanca, procedentes de Madrid, el exministro de Estado, señor Yanguas; el ministro del Uruguay en España, señor Fernández Medina, y el cronista de nuestra ciudad, dominico P. Getino.

Antes de la llegada del tren habían acudido a la estación, para esperar a los huéspedes ilustres, el excelentísimo señor rector de la Universidad, don Enrique Esparabé; el delegado de Hacienda, don Ismael Sánchez Esteban; el vicepresidente de la Diputación, don Mariano Arenillas; el decano de la Fa-

cultad de Derecho, don Nicasto Sánchez Mata.

Los catedráticos don Nicolás Rodríguez Añiceto y don Isidro Beato, y el teniente de alcalde, don Victoriano Nuño Beato, en representación del alcalde.

Conocido es de nuestros lectores el objeto de la visita de los indicados señores, por haberlo publicado ya en nuestro número del día pasado.

Con el fin de llevarlo a la práctica, los señores Yanguas, Fernández Medina y P. Getino, con los señores que les saludaron en la estación, se trasladaron inmediatamente de su llegada, al domicilio de don Enrique Esparabé.

Después de descansar en él unos instantes gozando de la franca hospitalidad que allí se ofrece siempre, se trasladaron a la sala rectoral de nuestra Universidad, donde comenzaron inmediatamente el cambio de impresiones necesario, para señalar las líneas generales del curso que habrá de darse en nuestra Escuela, sobre las doctrinas del P. Vitoria y acordar los actos que han de llevarse a cabo con motivo de la inauguración de la cátedra recientemente creada.

Asisten a este acto los señores ya indicados y los decanos de Letras y Ciencias, señores Téllez de Meneses y Román Retuerto; el gobernador militar, y su ayudante, señor Anel; el gobernador civil, el alcalde, el profesor don Antonio García Bóla y el secretario de la Universidad, don Eleuterio Polación.

Dada cuenta del objeto de la reunión; se procedió a región seguida a fijar el criterio a seguir para el más eficaz desenvolvimiento del curso.

A este propósito se acordó dividirlo en dos ciclos: el primero se desarrollará en el mes de Octubre, a partir de la fecha de la inauguración que se señala para el día 18 de Octubre, festividad de San Lucas y fecha tradicional de comienzo del curso.

Abarcará un semestre, que por acuerdo unánime se denominará «Semana de Vitoria»; y tras los actos que más tarde se reseñan, se pronunciarán en el Paraninfo Universitario, una serie de cinco conferencias que estarán a cargo de las más salientes personalidades del mundo en Derecho Internacional.

Terminado el primer ciclo, se preparará el segundo que habrá de celebrarse en la primavera, a partir del primer lunes del mes de Mayo; y así como en las conferencias del primer ciclo, se desarrollarán temas, precisamente entresacados de las «Relecciones» del padre Vitoria, en las del segundo, se tratarán asuntos de libre elección, dentro de las cuestiones que actualmente preocupan al mundo jurídico.

LA INAUGURACION DE LA CATEDRA

Como antes decimos, se acordó en firme, por los reunidos, inaugurar la cátedra creada por el Gobierno en nuestra Universidad, el día de San Lucas, 18 de Octubre, coincidiendo con la fecha tradicional de inauguración de los cursos, en la época de mayor esplendor de nuestra Universidad.

Con motivo de la solemnidad se acordó, en principio, a propuesta del presidente y vicepresidente de la «Sociedad Francisco Vitoria», señores Yanguas y Fernández Medina; la celebración de los siguientes actos:

Sesión solemne en el Paraninfo, haciendo uso de la palabra los señores Yanguas y Fernández Medina—por invitación de los reunidos—como presidente y vicepresidente que son de la Sociedad; y el ministro de Instrucción pública, que cerrará el acto.

Se invitará al mismo, al presidente del Gobierno, general Primo de Rivera, que hablará también en el caso de asistir.

Terminado el acto en la Universidad, los doctores, con traje académico, se trasladarán a San Esteban, donde se pronunciarán algunos discursos y se leerá un responso por el alma del padre Vitoria.

De vuelta a la Universidad, los que asistan a la inauguración, ya sin traje académico, se trasladarán al Ayuntamiento, donde se celebrará una recepción.

Terminada ésta; los invitados serán obsequiados con una comida, a la que asistirán los miembros de las distintas Universidades y organismos jurídicos españoles y extranjeros que asistan a la inauguración.

Proyectan también los reunidos durante la «Semana Vitoria» celebrar algunas excursiones por la provincia y la representación de un auto sacramental en alguno de los patios salmantinos, estimados como el mejor y más adecuado ambiente para dicha representación.

Con objeto de acordar en cuál de ellos se celebrará la representación del auto sacramental y terminada la reunión de ayer tarde en la Universidad, recorrieron los congregados, acompañando a los señores Yanguas y Fernández Medina, los patios de Anaya, los Conchas, Seminario e Irlandeses—en este último no pudieron entrar por hallarse cerrado y no encontrarse en él los porteros—sin que decidieran en esa

beneficio de Salamanca. Día llegará en el que a estas fiestas populares prosigan otras fiestas de cultura literaria, científica, de arte, de música, etcétera. Mas lo primero es acomodarse al momento y al instante en que se vive y consolidar la vida de la Asociación.

Junta de transportes

Se celebró ayer, a las doce de la mañana, bajo la presidencia del gobernador civil, asistiendo los señores don Ismael Sánchez Esteban, delegado de Hacienda; don José Curto, administrador de Correos; don José Morán, ingeniero jefe industrial; don Bienvenido Oliver, ingeniero jefe de Obras públicas, y don Manuel García Sorla.

Se aprobó el acta de la última. Después se concedieron varias autorizaciones de servicio limitado y se sancionaron algunos expedientes.

La general patronal

Presidida por el señor Romo, ayer, a las ocho y media, celebró sesión la Junta de gobierno, asistiendo las representaciones de las entidades que la integran.

Se aprobó el acta de la última, tratándose a continuación asuntos de régimen interior de importancia eficaz para la patronal.

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO

La reunión de la comisión municipal permanente.

Anoche, presidiendo el alcalde, don Aureliano Sánchez Ferrero, se reunió la Comisión municipal permanente.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Se aprobó un dictamen de la comisión de obras, en la instancia de don Recesvinto Pérez, solicitando licencia para construir en vías particulares de la Calzada de Toro.

A don Sigfredo Domínguez se le autorizó para construir en un solar de su propiedad, situado en la rampa de unión entre el puente nuevo y la carretera de Béjar.

Se concedió licencia a don Fabriciano Giralda Arroyo, para construir un taller de panadería en su casa, letras P.M. de la carretera de Ledesma.

A don Gregorio García se le autorizó para reformar huecos en la fachada de su casa, números 5 y 7 de la calle del Pozo Hiera, construir una terraza y reconstruir los muros del sótano.

Se aprobó el dictamen de la comisión en la instancia de don Diego Martín, sobre ampliación de la red de alcantarillado en la Avenida del Gran Capitán.

Se negó autorización a don Dionisio Pedraza para cercar con un muro una parcela de terreno, contiguo a su finca del camino de la Aldehuela.

Igualmente se aprobó el dictamen negando la solicitud a don Antonio Morfín, que pedía le fuera vendida una parcela de terreno en el barrio de la Fontana.

No se aprobó la solicitud de que le fuera reválida la licencia a doña Felisa González para ejecutar obras en la casa número 10 de la calle de Canteros.

Se aceptó el ofrecimiento de la viuda e hijos de don Francisco Martín hacen de la expropiación de la casa número 4 de la plaza de San Julián.

Se aprobó el dictamen de la comisión en la instancia de doña María Gabina González, solicitando le sea satisfecho el importe de terrenos cedidos a la vía pública por la reconstrucción en la línea oficial de la casa número 2 de la calle de Poilo Martín.

Se aprobó otro dictamen en el expediente relativo a la adjudicación de la obra de construcción y explotación de una cámara frigorífica en el Mercado de Abastos.

Se aprobó a continuación la segunda liquidación parcial a cuenta de la construcción del colector de las Peñuelas de San Blas y el suministro de energía eléctrica para el grupo moto bomba instalado en la Aldehuela.

PARA FELIX RODRIGUEZ

Félix, vamos a ver si eres el amo en estos menesteres de los toros, y de tu loor, uniéndome a los coros, tu maestría y tu valor proclamo.

Alcanzar de laurel el verde ramo aquí donde refulgen los tesoros—de pura ley y no menguados boros—de una escuela taurina, ya es un tramo para escalar la cúspide famosa donde de modo breve te haces rico. Estás en Salamanca, la gloriosa.

Félix, por tu mamá, no nos des mico y a ver si en esta tarde deleitosa llegas al Arsepil, pero no al chico,

El Quilcosero, M. H.

Se acordó adquirir un nivel de precisión para la oficina técnica.

Se aprobaron los dictámenes sobre tendido de tubería de agua en la calle de Pollo Martín y otras, y sobre construcción de un colector en el Paseo de San Vicente.

Fuera de la nota de asuntos; se acordó dar el nombre de Francisco de Vitoria a la actual calle de la Batayeta. A las siete y veinte se levantó la sesión.

FRENTE AL MONTE ARAUZO

Chocan dos automóviles que quedan destrozados

Y milagrosamente no ocurre una catástrofe.

Antes de anoche, a las diez, regresaba de Peñaranda en su automóvil, don Antonio Alfonso López, a quien acompañaban don Gastor González, corredor de comercio de ésta, y D. Joaquín Hernández.

Al llegar el auto frente al molino del monte Arauzo, a pocos kilómetros de Peñaranda, otro auto de dicha ciudad; ocupado por don Valeriano Sánchez de la Peña y don Claudio Ooli, y el chófer del vehículo, que volvía a Peñaranda, por una equivocación en las luces del vehículo que no fueron apagadas oportunamente, al enfrentarse un coche con otro, chocaron ambos, quedando con importantes averías.

Afortunadamente, los ocupantes de los dos automóviles no sufrieron más que tal cual encontronazo, teniendo necesidad de mandar a Peñaranda por otros coches, que trajo a don Antonio Alfonso y amigos a ésta, y a Peñaranda a don Valeriano Sánchez y al señor Ooli.

UNA CIRCULAR

LA REVISTA DE CLASES PASIVAS

En cumplimiento de lo dispuesto en los apartados 2.º y 3.º de la Real orden del Ministerio de Hacienda, fecha 22 del actual, publicada en la «Gaceta de Madrid» correspondiente al 24 del mismo mes, se pone en conocimiento de los perceptores de haberes pasivos que en esta Intervención de Hacienda se informará a los que a ella acudan del día

en que les corresponde pasar la revista anual y que los que no hayan pasado dicha revista en el mencionado día, esto es, en el del año correspondiente a la fecha en que les haya sido concedido el derecho al haber pasivo que disfrutan, o en los cinco primeros del mes siguiente, pueden pasarla desde luego siempre que presenten la documentación exigida en el apartado 4.º de la Real orden de 28 de Febrero del corriente año, o sea, el título que justifique el derecho al haber pasivo, la nómina, la cédula personal corriente y el certificado de existencia, que así para éstos como para todos los demás perceptores de haberes pasivos puede llevar las fechas del 25 al 30 del mes anterior al que les corresponda presentarla.

Salamanca, 28 de Junio de 1927.—El interventor de Hacienda, Rogelio Hernández.

Sesión plenaria de la Cámara de Comercio e Industria

Presidida por el señor Zurdo, y con asistencia de los señores Ibáñez, Pérez Bande (don V.), García (don B.), Valls, Rodríguez López, Hernández Barrera y Romo (don C.), ayer, a las ocho y media, celebró sesión plenaria esta entidad.

El secretario, señor Orespo Salazar, dió lectura del acta de la precedente, siendo aprobada.

DESPACHO DE ASUNTOS

El presidente informó ampliamente sobre los acuerdos adoptados por el Consejo Superior de Cámaras en su última reunión, y los cuales se publicaron en estas columnas.

Se acuerda adherirse a lo consignado en circular del comisario regio, del primer Congreso cerealista.

Informe de la Cámara de Comercio de Albacete recabando sean modificados los preceptos legales relativos a faltas de contrabando, defraudación y reglamentación en que intervienen las Juntas administrativas.

Acuérdase dirigir un telegrama al

El Adelanto es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, calle de la Rúa, 25. Redacción y talleres, calle de Ramos del Manzano, n.º 49

ministro de Hacienda, pidiendo la modificación.

Carta de la Cámara de Vigo acerca del proyectado establecimiento del tren Vigo Salamanca Madrid, por Portugal.

Informe de la Cámara de Sevilla acerca de los perjuicios que la aplicación del vigente Código de trabajo ocasiona en la práctica a la industria en general.

Por unanimidad se acuerda apoyar las pretensiones de la Cámara informante.

Circular de la Dirección de Abastos dando reglas sobre la venta al por mayor y menor del aceite de cacahuet; se da por enterado el pleno.

Por último, también se da por enterado en los siguientes asuntos: Carta del secretario del Consejo Superior de Cámaras sobre la nueva disposición legal declarando exentos del timbre los documentos oficiales expedidos por las Cámaras.

Instancias de la Cámara de Valladolid referentes al impuesto único sobre circulación de automóviles y aranceles judiciales.

¡ESTA TARDE, A LAS SEISI!

LA CORRIDA DE LA PRENSA

La suerte está echada. ¡Ba, a los toros! ¡No hay más que hablar!

Salamanca, la provincia y las capitales vecinas, han respondido generosamente a nuestro llamamiento.

El éxito de taquilla está descontado. El de los toros, es seguro, y el de los toreros, también; pues los tres vienen con ganas de «apretar». Y si los toros no embisten, embisten ellos, según la frase de Félix Rodríguez.

¡Pero los toros embistrán. ¡Ya lo creo!

Y a propósito de los toros. Se lida la corrida íntegra enviada. Ni hay sustituciones, ni el diablo que las inventara. Los toros tienen el peso y la edad. Y sólo por error del momento se pudo hablar de sustituciones.

He aquí los «pollos» de Villar que fueron desmenujados y que saldrán al ruedo esta tarde:

- Número 17.—«Granitero».
- 18.—«Batenerito».
- 19.—«Olavellno».
- 35.—«Oliguñeto».
- 37.—«Puntillero».
- 38.—«Gadeo».

La corrida comenzará a las SEIS EN PUNTO DE LA TARDE (hora oficial).

La música en la Plaza

Programa de las obras que ejecutará la banda Provincial en la Plaza Mayor, hoy, de doce a una y media, con motivo del festival de la Asociación de la Prensa:

- 1.º «El Tímbalero», pasodoble, Inocencio Haedo.
- 2.º «Valencia oriental», serenata; J. Benlloch.
- 3.º «El Caserío», selección; J. Guridi.
- 4.º Sinfonía sobre motivos de varias zarzuelas, Barberi.
- 5.º «Los chicos de la Prensa», pasodoble, F. S. Curto.

excursión cual de ellos habrá de ser el elegido.

Con objeto de ultimar detalles, como este que queda pendiente, se nombró una comisión constituida por el rector y los cuatro decanos, que estará al habla con los señores Yanguas y Fernández Medina, a fin de que llegada la fecha, se halle todo ultimado.

OTROS ACUERDOS

Con el fin de que la figura relevante del maestro, padre Vitoria obtenga justo relieve se acordó también que, mientras dure el cursillo y coincidiendo con su inauguración, se celebre una exposición en la biblioteca universitaria de libros, manuscritos y papeles del padre Vitoria o que a éste refieran, que podrá servir de base para la organización de una biblioteca que lleve el nombre del padre dominico.

También se apuntó la idea de conmemorar la fecha del comienzo del curso, colocando una lápida en la Universidad.

A los actos indicados se invitarán a todas las demás Universidades españolas, a algunas extranjeras y a figuras de la ciencia jurídica internacional de tan acusado relieve, como Barthelémy, Del Vecchio, Mercier, etc., etc.

También se acordó editar las obras del padre Vitoria, precisamente en Salamanca, publicándose ediciones críticas de aquellas «Relecciones» que se refieren a cuestiones de Derecho Internacional.

Los maestros que actuarán en el cursillo del mes de Octubre no están designados todavía; pero se apuntó la idea, que fué acogida con agrado, de que fuera constituido el núcleo principal por españoles, portugueses e hispano-latinos.

Terminada la excursión de que hablamos más arriba, los señores Fernández Medina y Yanguas, en unión de sus acompañantes, estuvieron en el Asilo de la Vega.

Desde aquí, ambos señores se trasladaron al domicilio del señor Esperabé, donde cenaron, saliendo más tarde para la estación, con el fin de regresar a Madrid.

A despedirlos a la estación acudieron los señores que les acompañaron durante su estancia entre nosotros.

Lleven nuestros ilustres huéspedes feliz viaje y cuenten con el agradecimiento de la ciudad por la distinción de que la han hecho objeto.

Desde Fuenteguinaldo

Con grandes funciones religiosas se celebró la fiesta del Corpus Christi en este pueblo, que es la más venerada por los guadalupes.

Después de una solemne misa, se organizó la procesión alrededor del pueblo, acompañada de nutridas filas y la banda municipal.

También hubo grandes bailes al aire libre y por la noche en los salones del pueblo, los cuales estuvieron muy concurridos. Como tradicional costumbre, el domingo 19, hubo una capea con ganado de don Rudesindo Vicente, de Aldeanueva, y don José Manuel Gómez, de El Manzano.

Las vacas todas fueron bravas y nobles, que si hubiera habido aficionados que torearan mejor, hubiéramos pasado el rato.

Antes de empezar la corrida, entró en la plaza un automóvil lujosamente engalanado, ocupado por las señoritas, Argentina Ramos, Teresa Corredera, Isabel Sánchez Práxedes Meirino, Inés Mateos y Estefanía Salvador, que ataviadas con valiosos mantones de Manila y ricos trajes de nuestra típica tierra charra, hacían que todas las miradas se fijaran en el cuadro de belleza que ofrecía tan simpático grupo.

El día 23, como víspera de San Juan, hubo una fiesta extraordinaria, organizada por distinguidos jóvenes de ésta, la cual dado el entusiasmo que Fuenteguinaldo siente por el arte taurino, consistió en otra soberbia corrida de vacas de varios vecinos y participes de su organización.

El día de San Juan, por ser una de las fiestas más concurridas por los pueblos limítrofes, fué muy crecido el número de forasteros que tuvimos el gusto de saludar y que no nombramos aquí, por no incurrir en errores.

Como festejos ya rituales hubo bailes,

toros, etcétera, que no reseñamos por ser idénticos a los de las anteriores fiestas.

Al señor alcalde y a todo el ayuntamiento en general, debemos nuestro agradecimiento por estar siempre dispuestos a ayudar y cooperar en todas ocasiones.

El corresponsal. Fuenteguinaldo, 24-VI 27.

Notas del Rectorado

Para su entrega a los interesados, previas las formalidades establecidas, se remiten al decano de la Facultad de Medicina de esta Escuela los siguientes títulos profesionales expedidos por la superioridad a favor de don Bladio Eguren, de licenciado en Medicina; de don Francisco Sánchez, don Francisco Rodríguez, don Angel R. Padra, don Clemente Arrillega, don Macario Manuel, don Juan M. Martín y don Fulgencio Escobero, de practicantes, y doña Dominica T. Maya, de matrona.

Desde Villar de la Yegua

Con gran solemnidad y esplendor se han celebrado en esta villa las fiestas en honor de San Juan Bautista, titular de esta parroquia, coincidiendo en el mismo día de la del Sagrado Corazón de Jesús; la mayordomía del santo corre a cargo de don Felipe Montero y señora y la del Sagrado Corazón la ostenta la mayordomía perpétua, señorita María Rosa Sánchez, que no se escatiman medio y ponen todo su empeño para que todos los actos resulten lo más brillante posible; así lo consiguieron.

Al sonoro repique de campanas nos congregamos en nuestra suntuoso templo gran número de fieles para oír el Santo Sacrificio de la misa; la iglesia presenta un deslumbrador aspecto, adornada artísticamente con flores naturales y artificiales, ricos tapices y manteles de sorprendentes efectos embellean sus altares y capillas, invitando todo ello a piadosa meditación, lo que demuestra y hace resaltar el buen gusto y celo de nuestro virtuoso y veterano párroco, don Benito Sánchez Corral.

La misa fué oficiada por el referido don Benito, actuando de diáconos don Laureano Vicente, párroco de Castillejo, y don Ruperto Cantero, de Martillán; cantada por un grupo de señoritas de ésta y jóvenes seminaristas, cuyas melodías angelicales hacen sentir profundos sentimientos religiosos; al acercarse muchos fieles a recibir el Pan de los Angeles, entonan preciosos motetes; al terminarse la misa, es sacada procesionalmente la imagen de San Juan Bautista.

Por la tarde, se rezó el Santo Rosario, ocupando la sagrada cátedra don Vicente Segovia, párroco de Villar de Ciervo; el cual, en una sentida oración evangélica, ensalzó las glorias del sagrado Corazón de Jesús. Después la hermosa imagen del Sagrado Corazón recorre triunfalmente las principales calles, en cuyos trayectos se habían levantado altares; en ventanitas y balcones con tulaban colgaduras, el pavimento aparece salpicado de tomillo, romero y gran cantidad de flores.

La procesión se detuvo en los altares levantados a la puerta de la casa parroquial y puerta del opo ento propietario, don Angel Sánchez; en uno y otro, las niñas Juliana, Horacia, Josefa e Isabel, recitaron maravillosamente, poesías al Sagrado Corazón.

Seguidamente se celebró el ofertorio y las rosas ofrecidas fueron subastadas, siendo adjudicadas a los mayores postores, quienes se encargaron de enjugarlas con el vinillo de la tierra.

Atentamente invitados, nos trasladamos a la casa parroquial, donde fuimos obsequiados por la mayordomía, prima de nuestro párroco, con dulces, licores y cigarrillos.

Cuando ya el sol declinaba, empieza la función profana, celebrándose reñidos partidos de peota entre jóvenes de aquí y de Villar de Ciervo, todos afamados pelotaris, lo que dió lugar a que muchos espectadores apostaran sus pesetas; se marció el tradicional «calvo» y se consumieron sus jarras de limonada; en la carretera se corrieron los típicos gallos, donde lucieron sus cualidades cabalísticas, varios jóvenes de ésta.

En los salones públicos, propiedad del señor Leopoldo Cepa y señora Angela Sánchez y a tal efecto profusamente: alumbrados y decorados, se rindió culto a Terpsícore celebrándose animados bailes donde lucían su gentileza y hermosura las bellas señoritas Felicidad, Providencia, Carolina y Francisca de Villar de Ciervo, Teodora, Vicenta, Cristobalina, Ramona, Luisa, Obdulia, Felisa, Carmen, Aurora, Julia, Eulalia, Araceli,

Juliana, Concha y Elvira de ésta localidad.

En uno de los salones del Ayuntamiento por un grupo de jóvenes de ambos sexos de ésta aficionados al arte Talía, se puso en escena la graciosa comedia de Carlos Aruiches la «Casa de Quiros», demostrando cualidades de actrices y actores consumados.

La sesión de fuegos de artificio que se había anunciado no pudo celebrarse, por la imposibilidad de trasladarse a ésta el pirotécnico contratado.

Con motivo de estas fiestas, tuve el gusto de saludar a los buenos amigos don Laureano Vicente, párroco de Castillejo; don Ruperto Cantero, de Martillán; don Vicente Segovia, de Villar de Ciervo; don Lisardo Vicente, y don Julio Alonso, ecónomo y Maestro de Serranillo; a los hermanos don Felipe, don Juan y don Antonio Sevillano, secretarios de los Ayuntamientos de Barquilla, Villar de Ciervo y Aldea del Obispo respectivamente; a don José Rodríguez, maestro de la Encina; al joven estudiante de medicina Abel García, de Aldeanueva, y a mi querido hermano Bernabé, también alumno de medicina.

Llegaron a pasar las vacaciones estivales para descansar de la tarea escolar, las alumnas internas de las Josefinas señoritas Consuelo Sevillano y Amalia Bravo, y los alumnos del Seminario Conciliar de Ciudad Rodrigo, Domingo, Fabián y Lorenzo.

Que sean todos bien venidos.

E. H.

Villar de la Yegua y Junio, 1927.

VIDA RELIGIOSA

PADRES CARMELITAS

El próximo viernes, día primero de Julio, los amantes de la Reina del Carmelo comenzarán a honrar a su bendita Madre tributándole los afectos más puros de su corazón, como preparación a la gesta gloriosa del día 16.

Todos los días del mes, durante la misa de siete, se rezará el santo rosario, y a continuación se hará el ejercicio del mes; a las nueve, será la misa de miserva; a las siete y media de la tarde, rosario, ejercicio del mes, miserva y cánticos.

La parte musical está a cargo del Colegio de padres Carmelitas.

La solemne novena y fiesta del día 16 se anunciará oportunamente.

Para honrar a la Virgen del Carmen!

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Solemne festividad al Santísimo Sacramento de la Eucaristía, el 3 de Julio de 1927.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general para los cofrades, tariscos y demás fieles.

A las once y media, misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón, que predicará el muy ilustre señor doctor don José Artero, canónigo de la Santa Iglesia Basílica Catedral.

Quedará el Señor manifiesto hasta las siete y media de la tarde, en que, cantadas completas, se organizará la procesión por las calles de Espoz y Miña, Libertad, Pérez Pujol y Bando, terminándose con solemne reserva, que hará el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la diócesis.

También se celebrará solemne novena en honor de su excelsa patrona y titular.

El día 8 de Julio dará principio la novena.

Todos los días, a las nueve, misa so-

DOCTOR CASTO Prieto Carrasco

MEDICINA INTERNA. - RAYOS X. RUA, 30 17 d

LAS MEDIAS «TAKY» SON IRROMPIBLES Y SE VENDEN SOLAMENTE EN ALMACENES:

Jesús Rodríguez López

lemne y novena. A las siete de la tarde, rosario, novena, cánticos, exposición y reserva.

El día 16, fiesta principal a las ocho, comunión general y primera comunión de niños; a las diez y media, misa solemne con exposición. Los días 14 y 15 en la tarde, y el 16 en la misa solemne, predicará el muy ilustre señor magistrado de la Catedral de Plasencia.

Su Divina Majestad seguirá expuesta hasta las siete de la tarde y repetidos los cultos de los días anteriores se terminará con solemne reserva.

Terminado el sermón, se cantará el Te Deum e Invitatorio de Matines.

Terminado el rezo, celebrará la misa el ilustrísimo señor Obispo y dará la comunión durante ella a los adoradores, hermanas de la Caridad y a cuantas personas se acerquen a recibirla, dirigiendo acto seguido su elocuente palabra.

Terminada la misa saldrá la procesión por los jardines, y desde un altar colocado en ellos, dará el reverendísimo Prelado la bendición de los campos con el Santísimo, reservándose seguidamente.

Las puertas del Asilo e Iglesia, estarán abiertas toda la noche, pudiendo asistir cuantas personas lo deseen.

Terminado el sermón, se cantará el Te Deum e Invitatorio de Matines.

Terminado el rezo, celebrará la misa el ilustrísimo señor Obispo y dará la comunión durante ella a los adoradores, hermanas de la Caridad y a cuantas personas se acerquen a recibirla, dirigiendo acto seguido su elocuente palabra.

Terminada la misa saldrá la procesión por los jardines, y desde un altar colocado en ellos, dará el reverendísimo Prelado la bendición de los campos con el Santísimo, reservándose seguidamente.

Las puertas del Asilo e Iglesia, estarán abiertas toda la noche, pudiendo asistir cuantas personas lo deseen.

NOTICIAS

En la comisaría de policía se encuentra depositado un décimo correspondiente a la lotería nacional, cuyo sorteo se efectuará el día 1.º de Julio próximo.

EL DOCTOR CORTES

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su consultorio de enfermedades de la piel y sifilografía, a la calle Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derecha.

Consulta de ONCE a UNA

NEURASTENIA, ESTOMAGO, INTESTINO, COLITIS

BALNEARIO DE SOLARES

1.º de Julio a 30 de Septiembre. Cocina de primer orden.

Jabón Zotal

Es el preferido para bañar a los niños.

LABORATORIO ZOTAL - SEVILLA

La galleta Cocomu ARTIACH es tan apreciable como su hermana de fabricación la galleta María ARTIACH.

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias

De ONCE a UNA y de SIETE a NUEVE DR. RIESCO, 32, PRINCIPAL

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA PLAZA DE LOS BANDOS, 2, PRINCIPAL, IZQUIERDA

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo

MEDICOS Consulta de ONCE a DOS Plaza de la Libertad, número 9, bajo.

CAFES «SANTA CATALINA»

DE MONTALBAN (Cáceres) Pedidos en todos los establecimientos.

DOCTOR A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA QUINTANA, 5 y 7, PRINCIPAL Consulta de diez a una y de cuatro a siete mt. j. y s.

PAN Y CARBON, 2 ESTACALLE NACE DE LA DEL JESUS

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenerico SIFILIS -- PIEL -- URINARIAS

LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.

Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca. mt. j. y s.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Doctor Riesco, 38, pral.—Consulta, de diez a una. ml.

DR. BELLIDO OCULISTA

Diplomado de la Universidad de París. RAMOS DEL MANZANO, NUMERO 25 (Cuatro calles) CONSULTA DE ONCE A UNA j

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste. j

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. - Plaza Mayor, 35, segundo. ml y s

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias

Dr. MUÑOZ - OREA

Plaza de San Juan de los Rios, 7 y 8 Horas, de DIEZ a DOCE - Curaciones de SIETE a NUEVE - Practicante D. Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S. - Los jueves, gratis a los pobres. ml y s

PIEL -- SIFILIS -- URINARIAS DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina

Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de once a una y de cinco a ocho. ml. v. y d.

Para ovejas, cedo el agostadero de Boada. Fernando Roque, en expresado pueblo. 4-2

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN

MEDICINA GENERAL. 1-1 Y PARTOS 1-1 ANAFRANAB, 18, BAJO

La Cooperación Médica Española

COMPANIA ANONIMA.—MAYOR, 31, MADRID Extenso surtido de instrumental de cirugía de las mejores marcas francesas alemanas e inglesas.

MOBILIARIO QUIRURGICO

Ventas al contado y a plazos.—Diez meses de crédito. (A solicitud, enviamos catálogo de mobiliario. En preparación listín de precios de instrumental). l. y d. h. 15 Av.

Gran Hotel-Restaurant CAFE Y CASINO DEL PASAJE

Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos. Café de las mejores marcas: exprés y corrientes. Grandes conciertos diarios por el notable TRIO IBERIA

Propietario: Gregorio Barragán, Plaza Mayor, 39, Pasaje. EN PEÑARANDA: HOTEL Y CAFE UNIVERSAL.

Banco del Oeste de España.

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA

Calle Zamora, 2 (edificio de su propiedad).

CAPITAL: PTAS. 10.000.000

SUCURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Coria, Peñaranda, Plasencia y Zafra.

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Rescanto y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etc. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión, y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

CAJA DE AHORROS: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Buzas de ahorro.

HORAS DE OFICINA: DE NUEVE Y MEDIA A UNA Y MEDIA Y DE TRES Y MEDIA A CINCO Y MEDIA ml. y s.

Camioneta Ford, seminueva, y a toda prueba, prueba, sovente, 8 años, choz Ruano, 16, Informar.

Se vende una casa de nueva construcción, con planta baja y principal, tiene jardín y terreno, el río muy sano y ventilada (frente a la Plaza de Toros), en la carretera de los Villares, Vaquería de Luis Martín, Informar.

Casa y establo, con corral, agua y terreno para edificar, en el Paseo de la Estación y Carretera de Salamanca. Para informes, don Julio Pérez, fabrica de alpagatas, Ciudad Rodrigo, 15 4

Venta de los locales de la antigua fábrica de camias, situadas en el Paseo de la Estación y Carretera de Salamanca. Para informes, don Julio Pérez, fabrica de alpagatas, Ciudad Rodrigo, 15 4

Se vende una casa en Santa Marta, calle de las Eras, número 1. Para informar, Paseo de San Vicente, número 7. 6-4

Piso. Se alquila un principal en las Eras de las Carmelitas, letra P, con agua, luz y waterclosets. En la misma, Informar, y en Estafeta, 9, 2º

Se vende, por ausencia de su dueño, una bonita cotorra del Brasil, para tratar, con el mismo, Plaza de los Basillos, número 6, pral. 3-2

Veraneantes. En Alberca (La), Salamanca (Seguros), se alquila una hermosa casa de campo, junto al pueblo, titulada «Villa Carmen», rodeada de huerta, con mucho arbolado y jardín; amplias e higiénicas habitaciones. Para informes, dirigirse a su dueño Angel Merchán, en dicho pueblo. 4-2

Molinero, se ofrece, práctico y con conocimientos generales en su profesión. Para tratar, con Manuel García, partido de Ledesma, Monteras. 8-2

Se traspasa en Cáceres, el Parador del Carmen. Para tratar, en el mismo, con su dueño, Francisco Casero. 8-2

Se vende automóvil motor Ford, elegante, caprichosa carrocería torpeda, tipo reformadísimo. Razón. Colón, 1. 8-6

Para veraneo. Se arriendan varias casas en el campo próximo al pueblo, amuebladas y con garaje. Para informes, dirigirse a Viuda de Pablo González, en Puerto de Béjar. 4-3

Se arrienda la dehesa de Orejados con monte, labor y excelentes pastos. Darán razón, en Madrid, doña Josefa Reynoso, Juan Bravo, 10, o en Salamanca, Francisco Sánchez, Abajo, 24. 15-10

Se vende la casa de la calleja de Doña Petronilla, número 6. Para informes, Obispo Jarrín, 16 (Hojalatería). 6-5

Espigadero, para cerdos, necesario. A Ramos (Boada). 4-2

Traspaso tienda de ultramarinos, por no poderla atender. Informar, Paseo de Canalejas, número 18. 8-4

GRAN BALNEARIO DE LA TOJA

PONTEVEDRA

Manantiales mineromedicinales, únicos en el mundo del tipo clorurado, que unen a su alta mineralización, una temperatura de 60º.

Escrofulosis, raquitismo, enfermedades de los huesos, afecciones de la piel, enfermedades de la mujer.

GRAN HOTEL.—Pensión completa, desde 22,75 pesetas.

PABELLONES ANTIGUOS.—Pensión completa desde 11 pesetas.

CHALETES PARA ALQUILAR.—Edificados en las inmediaciones del Gran Hotel. Amueblados, tienen agua potable, dos W. C., baño potable, vajilla de cocina y comedor, ropas de cama y comedor, luz eléctrica y servicios.

GRAN HOTEL

Dentro de los 20 primeros días de Julio y 20 últimos de Septiembre, estancia de quince días, en el Gran Hotel, comprendidos pensión, baños, derechos, propinas, etc.

Una persona..... 425 pesetas. Una persona y un niño..... 700 » Dos personas..... 800 » Dos personas y un niño..... 1.075 »

PABELLONES ANTIGUOS

Durante los meses de Junio y Septiembre, estancia de quince días en el Hotel Antiguo, comprendidos pensión, baños, derechos, propinas, etc.

Una persona..... 230 pesetas. Una persona y un niño..... 380 » Dos personas..... 440 » Dos personas y un niño..... 590 »

Para informes: Director Gerente de la Sociedad Anónima La Toja, EN PONTEVEDRA ml. 5-5

EMPIEZAN A LLEGAR FORASTEROS

En los cafés empezamos a estar ya incómodamente.

Durante nueve meses del año, los cafés de San Sebastián son apacibles lugares donde apenas se reúnen unas cuantas tertulias y en cuyos divanes podemos sentarnos cómodamente y hablar de lo divino y de lo humano, sin que nadie nos interrumpa. En pocos días se logra el aislamiento que es fácil obtener en los cafés de San Sebastián. El vasco, por naturaleza, es poco amigo del café. Prefiere para sus reuniones la sociedad popular donde a comodidad entera puede quitarse la chaqueta, o la sidrería, donde puede regocijarse con una buena merienda.

Al café va poco. Los que lo frecuentamos estamos casi solos y muy pocos. Pero en cuanto llega el verano, la invasión de los cafés adquiere caracteres alarmantes. Nuestro diván, la mesa habitual, son ocupadas por los forasteros que llegan. Tenemos que encoger-nos, achicarnos, desaparecer, para dar lugar a los que vienen a ser nuestros huéspedes.

En cuanto pasa el mes de Septiembre, a mediados de Octubre, nuestros sitios de costumbre vuelven a estar desiertos y nos vuelven a recoger para los nueve meses restantes.

Es sabido que nada contraría tanto a las gentes como la interrupción de una costumbre. Y, sin embargo, llevamos con paciencia y hasta con aparente satisfacción esa invasión de nuestro café como vemos con gusto la irrupción de los paseos y todas las molestias que van aparejadas a la invasión de forasteros.

No son sólo las gentes que tienen habitaciones que alquilar; los que tienen pisos amueblados; los que poseen una villa o chalet. Es una cosa general, en la cual intervenimos aun los que no alquilamos nuestra casa ni tenemos fincas que ofrecer al dinero de los que nos visitan.

La hospitalidad es una virtud inherente a la ciudad y todos rivalizamos en hacer que quienes nos visiten vayan encantados de San Sebastián.

El verano que ahora comienza y que amenazaba con ser fatal para la economía indígena, va a ser, indudablemente, uno de los más concurridos. A juzgar por las muestras de la fecha, habrá más forasteros que en años anteriores.

Esto no significa que vayamos a tener en el verano un bienestar económico considerable. El problema de San Sebastián no ha sido nunca problema de número de gentes. Buena prueba de ello es que una vez suprimidos los trenes botijos, cuando algunos intentaron volver a restablecerlos, la ciudad mostró su disconformidad absoluta. Recordábamos todos la llegada de aquellos trenes de verano en que llegaban muchos veraneantes que al día siguiente iban a bañarse en la Concha llevando cada uno una pastilla de jabón.

Al veraneo donostiarra se le había dado un tono elegante y cosmopolita. Las grandes fiestas que organizaba el Gran Casino, las reuniones de la buena sociedad en el Cristina y en el Continental, las tardes de Ufa, eran punto de cita de la gente elegante y distinguida. En el Boulevard había abiertas docenas de joyerías. Tiendas de modas y de pieles, sastrerías elegantes. Todo lo que gira en torno al dinero y al placer se habían agrupado merced a una organización sabia del veraneo donostiarra, que fué suprimiendo los trenes botijos y convirtiendo la playa de la Concha

en agradable y magnífica competidora de Deauville, Biarritz, Ostende y demás lugares en que se reúnen los dueños de millones.

El problema de ahora, a la vista de la concurrencia que este año se observa en San Sebastián, estriba en apreciar qué conviene más a la ciudad: ¿si orientarla por estos derroteros nuevos de traer mucha gente o si conservar el especial sello que tenía ya nuestro veraneo?

Se está pensando en abrir grandes rutas para el turismo mundial y parece olvidarse que el turismo que como tal puede interesar a la economía de una nación, no es el turismo de tren botijo ni de caravanas con presupuesto de tren y hotel. Y ese turismo no querrá, seguramente que a la entrada de Hapana, por la gran puerta de Francia, se



le ofrezca mucho número. Preferirá ver que el ambiente de distinción y de elegancia no han desaparecido en Biarritz o en Hendaya...

Alfredo R. Antigüedad. San Sebastián, Junio.

DE LA PROVINCIA

MIENTRAS SE DEDICABA A LA SIEGA, LE LEVANTAN 500 PESETAS

A la fuerza de la Guardia civil del puesto de Robleda le fué denunciado, en el pueblo de Peñaparda, por el vecino Bonifacio Lozano Rodríguez, que mientras él se había dedicado a las faenas de la siega, en Extremadura, le habían robado de su casa 500 pesetas, que tenía guardadas en un cajón de su casa de dicho Peñaparda.

Añadió que la falta la notó al regresar el día 20 del corriente, sospechando que el autor de la sustracción sea su convecino José Hernández Sánchez.

En virtud de esta denuncia, la pareja de la Guardia civil, compuesta de los guardias segundos Federico Porras y José Arroyo, procedieron a practi-

El director de la banda provincial

He aquí el retrato del joven y competente director de la banda provincial, don Francisco S. Curto, autor del pasodoble «Los chicos de la Prensa».

Callada y constantemente, con tenacidad sólo reservada a los que llevan alma de artistas, el señor Sánchez Curto viene realizando una labor de educación musical digna de la mayor estimación y del aplauso más fervoroso.

La banda provincial es hoy una agrupación de músicos acoplada, bien armonizada, que modestamente realiza una obra musical plena de entusiasmo y de tan esperanzadores y fecundos frutos que real-

mente para el público fué una revelación el concierto que la banda dió el pasado domingo en la plaza de toros. Aquellos aplausos del público queremos recogerlos, para dedicarlos por entero y con estas líneas al señor Sánchez Curto y a los inteligentes músicos que componen la banda provincial.

La vigilancia de la Plaza de Toros

Nos consta que el gobernador civil ha dado órdenes severas para que hoy se vigile durante la corrida de toros los alrededores de la Plaza de Toros, para evitar el escandaloso hecho que se repite con frecuencia de penetrar algunos mozambetes por sitios que constituyen un verdadero escaló, llegando a apedrear o los guardianes de la plaza.

El señor Díez del Corral está dispuesto a mandar la fuerza que sea necesaria para contener a los zúls. La fuerza de vigilancia realizará ese servicio todo el tiempo que dure la corrida.

EL MONUMENTO A CERVANTES

El gobernador civil convocó a una reunión a la Junta del monumento a Cervantes, a las cinco de la tarde en su despacho, para tratar de la suscripción hecha a tal fin.

No pudo efectuarse la reunión por no asistir la mayoría de los vocales que constituyen la Junta.

LA CURACION DE LA DIABETES. VINO URANADO PESQUI. Hace disminuir un gramo por día. EL AZUCAR DIABETICO. La fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, etc. De venta en todas las farmacias.



El niño enfermo ni juega, ni come, ni travessuras. La imprevisión de los padres acarrea muchas veces graves enfermedades a sus pequeños por no cuidar de tenerlos fuertes y vigorizar sus músculos en el periodo del crecimiento, haciéndoles tomar Jarabe Salud. Contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, la clorosis, la desnutrición, etc., el más activo y energético reconstituyente y el más agradable de tomar es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD Rechazad imitaciones.

car las oportunas diligencias, que dieron por resultado la detención de dicho José Hernández, que se confesó autor del robo de las 500 pesetas, el que manifestó había llevado a cabo el día 8, penetrando por la puerta de la casa y rompiendo las visagras del cajón, se apoderó de los cinco billetes de 100 pesetas.

Añadió que el dinero, parte de él, lo había gastado en prendas de vestir, y 300 pesetas que entregó a su convecina María Mateos, que también ha sido detenida, y han sido puestos ambos a disposición del Juzgado municipal de dicho pueblo.

FIESTA EN LA VEGA

Se verificó muy solemne, con motivo de celebrar su primera misa el presbítero don Segismundo Sánchez Vicente, cuyos estudios los ha hecho siendo asilado.

La misa la ofició a las once de la mañana, y fué padrino eclesástico del nuevo sacerdote el director del Asilo, don Vicente Miguel Pérez, y padrinos seculares don Alfonso González, administrador de la Fundación Rodríguez Fabrés, y su encantadora hija, María González Avila.

El párroco de Gallinuste, don Santos Jiménez, pronunció una elocuente plática sobre el orden sacerdotal. A las dos, y en el salón de actos del Asilo, los invitados fueron obsequiados con un exquisito banquete, que sirvió el afamado restaurant de Novelty.

Al terminar se pronunciaron sentidos y afectuosos brindis. Nuestra cordial enhorabuena al joven presbítero.

LA AUDIENCIA EN BEJAR

La vista de la causa, por cracción, contra Jacinto Nieto y Cristóbal Merino Hernández y cuarenta más, señalada para el 27 y 28 ha sido suspendida hasta el día 30 del actual, por no haber comparecido dos procesados y un testigo que estaban citados.

El triunfo de un salmantino

Isidoro Miñambres, excampeón salmantino de ciclismo, que dos años seguidos supo alcanzar el título y se creó un renombre corriendo en Valladolid, ha llevado el nombre de Salamanca a la tierra del vino y el sol, la gran Andalucía, y en Granada la mora conquistó el primer lugar en una carrera de resistencia, corriendo 60 kilómetros en dos horas y tres minutos y medio.

No es una marca para los que sabemos que Miñambres ha hecho aquí, con Quiroga, Pequeñel y otros hasta treinta y cuatro kilómetros de media, pero esto nos indica, además del gran triunfo de uno de nuestros corredores, que Isidoro no se decida y revertirá los laureles del ciclismo salmantino en fecha no lejana, y que su ausencia de la localidad se deja sentir entre los trag-kilómetros de la tierra.

Nuestra enhorabuena al paisano y a trabajar para sostener el nombre.

La Unión Velocipédica Salmantina cita para el viernes, a las siete y media, con objeto de tratar de la carrera de campeonato.

Venta de una labor.

Por dejar labor vendida junta o separadamente varias yuntas buenas, sembradoras San Bernardo, cultivadores, carros, arados, guarniciones, etc., todo lo necesario para una buena explotación. También una punta ciento treinta cabras buena raza. Arriendo la finca situada a cien kilómetros Madrid. Dirigirse, Apartado 744.-Madrid. 23-30 Jun. y 2 JI.

ASPECTOS LOCALES

REAL CLUB NAUTICO DEL TORMES

Si nuestro «claro río», martirizado por poetas y cronistas a lo largo de varias centurias, ha aguantado tópicos y ripios sin una sirrada protesta contra aquellos, no creemos que esta vez, saliendo de madre, pueda hacerse justicia y reivindicar su fama contra nosotros. Porque, además, la ofensa de hoy es venial y, vista por otro lado, puede ser una honra.

No está nuestro río para abusos de lenguaje, ni toleraría burlas que fueran contra su limpia historia de río serio y formal, merecedor de octavas reales o endecasílabos alabancosos, que puede exhibir, como condecoraciones, y que justificarían la importancia de que se revista como lo hace todo río consciente de su valer y que se estime en algo.

Por nuestra parte, no quiséramos tener una cuestión personal con el Tormes. Preferiría habérmelas con «El tuerco», con «Matasiete» o con «Patacharela», bravos jaques que con esmero, prontitud y arte depurado, le «despachan» a uno en avión, con el encargo de saludar atentamente a Nongesser y Coli.

Y hecha estas excusas, afirmando después nuestro propósito de no querer ofender, y nuestro deseo de rebulir cuestiones personales con quien posee historia tan limpia y brava, justificaremos lo que hasta ahora sólo se ve por el título.

Cabe la sombra de la casa del río «Oastigo», a la orilla del Tormes, y sobre las riberas de la crilla, hemos constituido, hace unos días, un flamante Real Club Náutico.

Somos todos los señados br vos lobos de mar, sedientos de aventuras de piratería, que hemos navegado en ligeros esquifes hasta las inexploradas latitudes de la pesquera de T-jares.

Entre todos los que frecuentan el trozo de río comprendido entre el puente romano y la Isla del Amor y que en general, son hombres de agua dulce y vino espeso, se nos distingue por un inconfundible aire de marinos y por que, atentos únicamente al remo, ni llevamos merienda ni hacemos escala en la isla misteriosa y recatada.

Hay entre nosotros bravos lobos de mar que navegaron—con Julio Verne y Salgari—por los mares árticos y las calientes aguas tropicales. Uno hay que, hasta naufragó en el Retiro de Madrid y el más prestigioso de todos al que admiramos profundamente y que sobre la ligera barca alquilada por horas adquiere un duro gesto de mando que no puede ponerse en duda, arrojó el espantoso pliego, corrió la singular aventura, de bajar—con barca, con remos, con las chiquetas de los demás, que prudentemente nos quedamos con el agua hasta las rodillas—la pesquera de T-jares, impasible y sereno como un dios mitológico o como un aviador norteamericano.

El Real Club Náutico del Tormes, constituido para emular hazañas célebres, se complace en saludar, por medio de su cronista, a todos los aficionados al agua, a todos los deportistas de aguas y alende el Atlántico y may humildemente a los honrados pescadores especializados en el salvamento de naufragos.

NOTAS DE SOCIEDAD PARA ELLAS

VIAJES

Han salido: Para Hendaya, la distinguida señora e hijos de don Miguel de Uaamuno.

Para Béjar, donde pasarán el verano, la distinguida señora e hijos del inspector técnico del Timbre de esta provincia, D. Lorenzo González Lozano, nuestro querido amigo.

Para la finca de Lirnejo, don Antonio Lamamié de Olatrac y familia.

Para Candelario, don Manuel G. Puente, con su familia.

Para Oabezas Altas (Avila), la bella señorita Eusebia González, culta maestra nacional y profesora de la casa de los señores de Carreño, de Tavera de Arriba, acompañada de la simpática señorita Agustina Carreño, hija de nuestro buen amigo don Heracleo.

Para Toledo, don José Polo Benito, deán de aquella Metropolitana.

Para Valladolid, el industrial don Manuel Antonio Frutos.

Han llegado: De Madrid, doña Mariana Faure y don Quintín García Núñez, con su señora.

Del mismo punto, en su magnífico automóvil, nuestro distinguido amigo don José Cimas Leal, acompañado de don Francisco Diez y don Jesús Cañalal.

DE DIAS

Hoy, festividad de San Pedro, celebra su fiesta onomástica la gentil y bella señorita Petra María Rodríguez.

FALLECIMIENTO

Confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido en Peralonso el joven y estudioso escolar del Magisterio, don Allicio Gallego.

Joven de afable y cariñoso carácter, se hizo acreedor de los mayores elogios, siendo muy querido de sus profesores y condiscípulos por su aplicación y trato distinguido.

A su padre, nuestro estimado amigo don Alfonso Gallego, prestigioso industrial de Peralonso, le enviamos nuestro sentido pésame que hacemos extensivo a toda la demás familia.

LA GRAN VERBENA DE ESTA NOCHE

Han quedado ultimados todos los detalles para la gran fiesta que esta noche se celebrará en el campo de la Unión Deportiva y que promete revestir esplendoroso éxito.

La Asociación de la Prensa en unión de la Directiva de la Unión Deportiva, no han omitido gasto ni detalle para que la verbena sea digna del mayor elogio y han desplegado su actividad para conseguirlo.

La lista de las distinguidas familias invitadas es interminable, y muchas son las que han pedido reservar mesa para cenar esa noche en el campo deportivo.

Entre las infatigables señoras y señores que honrarán y darán brillo a la fiesta, figuran invitadas las de Romero Siler, Pierna, Ramón y Luca, Sánchez Rico, Sánchez Tabarnero, Olive-

NUEVOS MODELOS.—Si a tí te place, amable lectora, trataremos de algunos de los nuevos modelos. Uno es un gracioso y ceñidísimo turbante recién importado de la rue de la Paix.

Todo él va hecho en una cinta, en cuyo tejido se mezclan, en idéntica proporción, los hilillos metálicos y las hebras de seda. Esta cinta es flexible, hasta el punto de poder obtenerse con ella esas menudas, primorosas y apretadas hojitas, que forman dallas fantásticas todo alrededor del turbante; el centro de éste lo forman las mismas cintas dispuestas en forma de estrella. ¡Y resultan tan lindos los reflejos metálicos verde cardenillo con el azul oriente del fondo de la seda... Van lindos como unos sombreros de bandas de plumas de avestruz, de un tono indeciso, sin más adorno que la torzada en seda brochada en plata, ciñiendo la copa con el atractivo del ala ligeramente pronunciada sobre los ojos.

Si deseamos algo de una elegancia sobria y de una discreta fantasía, merecerán nuestra aprobación dos lindos trajes de paseo. Uno es «crépe georgette» azul zarfilo, sobre el que destaca el chaleco de touselor de seda grls perla, bordado de hilillos de talco violeta y azul.

Y el otro es un primoroso «talleur» de sutil jersey de seda color camello, con los pliegados de sus anchabandas cruzadas, que son, sin duda alguna, el príncipal aliciente de esta prodigiosa «toilette», de líneas muy favorecedoras, que constituyen el encanto de las elegantes, y que ha sido una de las más vistosas creaciones de la presente estación.

No hemos de ocultar la sorpresa que nos ha ocasionado la contemplación de los modelos a que antes nos referimos, pues parecen calcados y hasta copiados, en su forma, en sus colores y en sus componentes, de otros modelos que privaron mucho hace unos ocho años, lo cual indica, o en que ha habido poca inventiva en los modelos de este verano, o que va la moda volviendo la vista hacia atrás, tal vez algo desorientada por las extravagancias a que ha dado lugar en estos últimos tiempos.

M.-R.

ra, Berrueta, Heráandez, Méndez García, Méndez Oabezas, Sáez, Rivera, Hertero, López Viéa, Martínez, Nieto, Trilla, Diego, S. x. n. a, García, de la Concha, Diego, Argüeso Franco, James, Serrano Ormona, Domingo, La Riva, Mirto Cascón, Alba de Sánchez Tabarnero, Coca de Esperabé Gómez, Villar, O. ús Vega, Alba de Sánchez Tabarnero Serrano, Leán Muñoz, Infanté, Varadé de Núñez Sacristán, Mirat de Jiménez, L. aurado Navarro, Pérez Lucas, González B. rreguero, Reyes, González Ubierna, Servía.

Calzad, Beito B. rreguero Moneo, Urbina, Heróan lez Menéndez Sánchez Estevan, Ruano, Anel, Ludeña Uaamuno, Cuadrado, Quintana, Pérez Rojo, Salcedo, Maldonado Ocharro Oregu, Rodríguez Paradín s, Pérez Sánchez, Bomati, Baza, Fernán lez Dans, Zaballa, García Isidro García de Orbillos, Ceballos de Parafinas, Carracido Lunar, Estefanía, Estella, Banco, Iscor, Santiago Mirat, Blanco de Torres, Olivera, Vargas, Sánchez, Olivera Sánchez, Olivera de Ruiz Ballota y Soler.

Dado lo escogido y selecto de la concurrencia, es para asegurar que la fiesta íntima y aristocrática será un éxito lisonjero y brillantísimo.

VARIAS

Por la tarde de ayer fué visitada por distinguidas familias, que comentaban la riqueza de los modelos presentados, la exposición de gran lujo en su sección de equipos para novias, hecha por la renombrada casa «El Andorrano», de San Sebastián, en el Hotel Comercio.

No nos permitimos recordar que mañana, jueves, termina dicha exposición.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Prieto Hernández, Juan Castro Rodríguez, María Bellido Chamorro, Brígida Miguel Mesonero, Manuel Alba Hertero y Brígida Hernández Hernández.

Defunciones.—Angeles Bellido Seyllano.

¡¡PARA SEÑORA Y CABALLERO!!

Liquidación de sombreros de paja a precios increíbles.

PARA NIÑAS, bonitos modelos desde NUEVE pesetas

HIJA DE M. SANCHEZ CALLE ZAMORA, NUM. 38 29 y 1 y 31.

Omnibus. G. M. C, 14 plazas, matrícula 8 A 795, magnífico estado, ba atísimo. Informes, Zamora, 17, Garage. h 29 Ju.

Se arrienda local espacioso, para una oficina o dos tiendas, en la planta baja de la calle del Prior, número 14, esquina a la de Espoz y Mina. Informar, en la misma. 5-5

Se alquilan tres habitaciones propias para oficinas, en la Plaza de los Bandos, 2. h 30 Ju

Venta de casa, de nueva construcción, agua y alcantarillado, en el sitio más higiénico y ventilado de Salamanca (Eas de Capuchinos) Precio muy ventajoso. Para tratar, Isidro García, Gargu Popular, h 29 Ju.

Alquilo piso. Se alquila una planta baja, con instalación eléctrica y agua, en 4º planta al mes. Darán razón, en Librerías, número 38, principal. 2-2

RAQ

Solemne inauguración de un local-escuela en Cabeza de Framontanos

En el número del 15 del actual de este diario anunciábamos la próxima inauguración de un local escuela y prometía a los lectores de EL ADELANTO dar cuenta de tan simpática fiesta.

Antes de empezar, dire que el día 24 celebró este pueblo la fiesta a su patrón, San Juan Bautista, y que, como todos los años, se vivió concurridísima; pero basta con esto, pues sería salutar del tema de esta crónica.

Al fin llegó el ansiado día 25; todos esperábamos ese día con una alegría inmensa. Veíamos en él un algo que venía a sacarnos de la monótona vida de este pueblo; esperábamos en ese día un acontecimiento nunca visto en estas tierras; esa era la base de nuestra alegría y digamos anticipadamente que todo lo vimos cumplido.

La fiesta, que fué organizada por el dignísimo y culto maestro, don Eduardo Delgado Nuño, es un galardón más para su cultura y fué digna retribución a su incansable trabajo. A las muchas felicitaciones recibidas por el ilustre le desmismo, uno la más muy humilde, pero de todo corazón. El Ayuntamiento y junta local de primera enseñanza contribuyeron también a dar todo el realce posible a la fiesta. A todos mi enhorabuena.

Los festejos siguieron el orden del programa que anunciáramos. Por la mañana, legaron varios automóviles ocupados por distinguidas familias de Ledesma.

El Ayuntamiento y junta local se unieron a los niños y niñas de las escuelas, que con su bandera y dirigidos por sus profesores, don Eduardo y doña Teodora, se dirigieron al templo. Los niños llevaban banderitas hechas al efecto y en el trayecto entonaron algunos cantos escolares. La Iglesia se encontraba completamente llena de fieles, para oír la misa, que celebró don Ángel Moro Franco, párroco de esta localidad, y fué ejecutada por los señores Peñalza, Delgado (don Antonio y don Rdo) Iglesias, Hernández y el niño Narciso Iglesias.

Después de concluida, se organizó la procesión que se dirigió al nuevo local para verificar la bendición. Acto seguido se entró en la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, dando fin con esto a los actos religiosos.

Todos los invitados fueron obsequiados por el señor maestro con una espléndida comida a la que asistimos cerca de cien comensales. Durante toda ella reinó el buen humor; hubo bromas, demostrando todos gran elocuencia y también don Eugenio Iglesias y su hijo Narciso cantaron algunos números de zarzuela, que fueron muy aplaudidos, gustando sobre todo la voz y el arte del niño Narciso, que cantó magistralmente. A petición de todos los asistentes, la bella y simpatísima señorita Dioni F. del Campo, ejecutó primorosamente en el piano algunas obras, dignas de los aplausos que se le tributaron.

A las cinco de la tarde estaba anunciada la apertura y entrega del local, por las autoridades, al señor maestro, y después éste hizo uso de la palabra, disertando sobre el tema «Escuela y Educación». El conferenciante saludó a la concurrencia, dando las gracias a todos por el entusiasmo demostrado en esta fiesta y haciendo votos por el rápido progreso de un pueblo que, como éste, pudiera decirse, ha vivido en la obscuridad. Refiriéndose a la primera parte de su conferencia, definió lo que es escuela, su origen y progreso; y también hizo ver la necesidad de que el hogar y la escuela complementen para dirigir mejor la educación del niño; cualidades de orador que fueron premiadas con una gran ovación por el público que llenaba por completo el salón.

Después hizo uso de la palabra el elocuente y vitorioso párroco don Ángel Moro, quien, atendiendo al discurso del señor Delgado, insistió sobre lo que significa la escuela, templo del saber, donde se da culto a la ciencia, como en el templo se da culto a Dios y como en el hogar se da culto al niño, y que la Iglesia, comprendiendo la importancia de estos actos, bendice solemnemente los locales. Habla sobre lo que ha de ser la escuela cristiana y de como las enseñanzas de la escuela y la religión son más perjudiciales que el mismo veneno para la niñez y por el contrario, inculcada la idea religiosa en el niño, más fácilmente comprende los rudimentos de las ciencias que en la escuela le enseñan como a niñas de Dios. Y por fin terminó aconsejando a todos para que, reunidos en ese ideal, contribuyan al bienestar y paz social del pueblo. Las últimas palabras del orador fueron premiadas con una salva de justos y merecidos aplausos.

A continuación, el niño Armando Vicente, apareció en el escenario provisional vestido de uniforme militar, con la bandera española en la mano, recitando el hermoso monólogo titulado «Mi bandera».

También se rieron José Morán, Feliciano Vicente y Alfonso Leticio, recitando bonitas poesías, siendo todos ellos justamente aplaudidos.

Como final, se puso en escena la bonita comedia «El Batallón Infantil», original de R. P. Salesiano don Maximiliano Gallego. Los pequeños actores bordaron sus respectivos papeles, por lo que fueron muy aplaudidos. Acto seguido, el Ayuntamiento obsequió es-

péñidamente a los niños y niñas de las escuelas.

Entre los muchísimos forasteros que nos han honrado con su asistencia, recordamos: De Ledesma: los señores Peñalza, Hernández, Delgado, Iglesias, González (teniente de la Guardia civil), Arazaz (administrador de Correos), señoras de J. del Campo, de Iglesias y su hermana doña Eufrasia y la bella y simpática y encantadora señorita Dioni F. del Campo; de Feroselle, las señoritas Iluminada Seisdedos y Hortensia Barueco; de Perceña, el métrico don Cleodaldo Sánchez y señora; de Trabancosa, don Pedro Méndez y señora, don Perito García y hermana y la señorita Práxedes Almeida; de la Vidola, don Bladio Brings y su hijo Tomás; de Monteras, don Felipe Romero y señora; de Brincones, la señorita Paula Pascual y otras muchísimas personas de los pueblos limítrofes, que lamento no recordar sus nombres.

Orgulloso puede estar el maestro, señor Delgado, por haber conseguido unir un triunfo más a los que en el poco tiempo que lleva en este pueblo va consiguiendo.

El corresponsal.

EL ARTE FOTOGRAFICO

Una exposición de la casa Ansede y Juanes

Estos días pasados hemos tenido el gusto de admirar en la exposición de arte fotográfico que tienen instalada en la Plaza Mayor los señores Ansede y Juanes, gran número de espejitos de bolsillo, con similitud esmaltada, que es una verdadera preciosidad y de una vistosidad sorprendente.

Hemos visitado los magníficos talleres de los señores Ansede y Juanes, pudiendo admirar la máquina con que estos trabajos se realizan.

El procedimiento es sencillo y perfecto, y este trabajo, que antes se hacía en el extranjero y que aún hace muy poco tiempo que se introdujo en España, ha llegado a Salamanca, merced a los deseos que la casa Ansede y Juanes tiene por complacer a su numerosa clientela.

Cualquier retrato, en pocos minutos, queda convertido en un precioso espejito de bolsillo, con un esmalte mate. ¿Que cuál es su precio?

Pues solamente la fantástica cantidad de 150 pesetas.

Y por esta insignificantísima cantidad se puede obtener un de los más artísticos y preciados recuerdos.

En tal el número de trabajos de esta índole que la casa Ansede hace, que en pocos días ha sido tal cantidad de similitudes hechas, que no cesan un momento de trabajar.

Recomendamos a los señores Ansede y Juanes por su magnífica adquisición, que supone un gran esfuerzo y una innovación notable, introducida en sus magníficos talleres de fotografía.

INTERESANTE PARA LOS SECRETARIOS Y AYUNTAMIENTOS

Para dar cumplimiento a la Administración de Rentas Públicas de los nuevos modelos de los REPARTOS DE RUSTICA Y PADRONES DE URBANA, con arreglo a los publicados en la «Gaceta» de 24 de Mayo último, la LIBRERIA NUÑEZ, Rúa, 25, ha hecho los nuevos impresos, para que los señores Secretarios puedan confeccionarlos con anticipación y mandar a la Administración de Rentas Públicas.

Agua natural minero-medicinal de Santiago de la Puebla.

Bicarbonatada, sódica y magnésica, alcalinas y diuréticas, según los análisis de los doctores Maldonado, de Salamanca, y Ortega y Maestre, de Madrid.

Resultados sorprendentes en enfermedades del estómago e hígado, siendo también un agua excelente de mesa, por su pureza y carencia de bacterias patógenas.

Se reciben encargos, calle Zamora, número 18, «Anunciadora».

Toda persona que vaya al manantial, bebiera el agua gratuitamente. 30-21



Un buen consejo vale más que estas veinticinco pesetas. Si usted tose, compre un frasco de Solución Pautauberge, que es el remedio más eficaz contra los catarros, toses, bronquitis.

L. Pautauberge, París y todas Farmacias

Se vende la casa y panera de la calle del Clavel, números 9 y 11. Informarán, Plaza del Mercado, 11, comercio de paños. 11-8

Cólera de las gallinas. Su cura y se evita usando el COLERAVIDO. De venta, en Farmacias y Droguerías. 30-a-3

DEPORTES

El Stadium nos ruega la inserción de la siguiente

NOTA OFICIOSA

«Mucho nos repugna el tener que contradecir alguna cosa y máxime teniendo que usar de estas mismas hospitalarias columnas».

Hacia mucho tiempo, además, que no teníamos que salir al paso de algún comentario desiludido después de golpe de incensario, por alguien que se ha remozado tras nuevo nombre.

Pero en la crónica firmada por «Julio», que ayer apareció figura una frase dando como actitud benevolencia, lo que no es más que estricta justicia. Se refiere a la amable actitud del público al no pedir la devolución de la entrada por no jugar completo el Stadium en el partido del domingo.

«En qué reglamento de espectáculos ni en qué reglamento deportivo se encuentra eso?»

«Julio» no puede encontrar ninguno. La única regla sancionada es que el equipo mínimo sea de ocho jugadores y esos salieron a defender los del Stadium. Si no fueron completos, sólo es achacable a causas involuntarias que no hay por qué mencionar.

Y nada más. Nos molestan estas rectificaciones, porque sólo queremos hacer deporte y no chismes, pero la verdad y nuestra fama ante todo.—La directiva del Stadium Salmantino Luis.»

LOS X CAMPEONATOS NACIONALES DE ATLETISMO

Pese a los augurios de fracaso hechos por muchos sin más fundamento que su fantasía los X campeonatos nacionales de atletismo han constituido un franco éxito en organización, pública inscripción y forma de los atletas.

El domingo se celebraron las últimas pruebas, en las que han batido cuatro records nacionales, estableciéndose, claro es, nuevas marcas.

Han sido estos los 1.500 metros hechos por Miguel (Cataluña) en 4 minutos, 13 segundos; 1.500 metros (vallés) Amalid (Vizcaya), 1 metro 25; 4 por 100 relevos hecho por el equipo Lorente Urtubi M-gaña y Gorostiza (Vizcaya), en 46 segundos, y lo mismo en 4 por 400 ganados por Gorostiza, M-gaña, Emsaldí y Larrabelti.

Aparte de estos recordamos los otros campeonatos son: Lorente (Vizcaya) 100 metros; Ordoñez (Gulpúzcoa), 800 metros; V Dur. (Gulpúzcoa), 400 metros; Oyarbide (Vizcaya), 5.000 metros; Rocca (Cataluña) 110 metros (vallés); Olivella (Cataluña) altura; Urtubi (Vizcaya) triple; Oñil (Cataluña) pértiga; Izaguirre (Gulpúzcoa) cinco; Bol (Cataluña), jabalina; Alcorta (Gulpúzcoa), martillo.

EXCURSIONISMO EN EL STADIUM

El club de la Calzada quiere hacer un ensayo de un nuevo deporte que es el más sano, el más alegre y el más simple de peslonas.

Nos estamos refiriendo al amor al campo, al paisaje bello y al nuevo horizonte.

Y estos tres elementos los reunen Béjar y sus bellos alrededores que ha sido, con muy buen acuerdo, elegido como punto inicial de esta nueva modalidad deportiva.

Se intenta en el Stadium crear un grupo excursionista que llegue a conocer, para luego propagar, las bellezas naturales que atesora nuestra provincia.

Hasta el día 1.º de Julio, a las ocho y media de la noche, se admitirán en el local del Stadium las inscripciones, donde se facilitarán toda clase de detalles.

CIOLISMO

Promete ser un éxito el festival que

«Socofori». Sociedad Cooperativa de Fomento de Riqueza.

ASOCIACION ESPAÑOLA.—MADRID

Presidente del Consejo de Administración, Excmo. Sr. D. Emilio Ortuño y Berte, presidente del Consejo del Banco Central.

Operaciones de Ahorro, préstamos, anticpos, parcelación y construcción. Suscriba participaciones de Ahorro, en esta Cooperativa, que le permitirán obtener préstamos en inmejorables condiciones.

Delegación para Cáceres, Zamora y Salamanca: MATEOS - Prior, 1, segundo.

El Trust de las Medias

El mayor y mejor surtido de medias y calcetines y más económico; lo encontraréis siempre en el Trust, única casa que vende por precios de fábrica.

PLAZA MAYOR, 2 - SALAMANCA

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturales medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfuroso sódico sulfúrico hiper-ermales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 213 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antiséptico, etc., etc.

Médico director: Don Antonio A. Cienfuegos.

Grandes instalaciones montadas por la casa Coreño Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telefónica, teléfono al apeadero de El Colado, desde donde parten los automóviles al Balneario, tren-a, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

se organiza para el domingo en el campo de la Calzada.

Sabemos que hay cuatro inscriptos: Manuel Lozano, Joaquín Terrero y XX, que pronto levantarán su incógnito.

Como ya saben nuestros lectores, habrá una parte de «gynkhana», serie de ingeniosas pruebas que se correrán contra reloj y con penalizaciones, y luego una carrera a la americana de relevos, por equipos de dos corredores, terminando con un match de persecución. Insistimos en que la inscripción es gratuita y que se gestionan premios.

FUTBOL

Como la actualidad local se presta, pues parece que hay algún movimiento, terminaremos estas notas dando cuenta de el tercer partido (semifinal), de la copa San Juan promete ser algo grande.

El equipo de la Unión que en los dos últimos encuentros se ha podido entrar a concencia, se encontrará el once del Stadium que por fin alineará completo.

PUNT

LAUDABLE GESTION DEL ALCALDE DE SALAMANCA

POR LA VERDAD HISTORICA Y POR EL PRESTIGIO DE NUESTRA UNIVERSIDAD

El señor Sánchez Ferrero, noticioso del notable artículo publicado por «A B C» el día 23 del actual, original del académico de Ciencias Exactas don Pedro de Novo y F. Chacarro, en el que se protesta de haber hecho aparecer como episodio señalado de la historia de Salamanca la supuesta conducta menespreciativa de los doctores de nuestra Universidad hacia los proyectos de Coñon, ha dirigido al comisario regio de la Exposición de Sevilla, señor Cruz Coade, y al director del diario madrileño citado, señor Luca de Tena, las siguientes comunicaciones, que publicamos a la par que nuestro elogio, por que con ellas tiende a vejar por la verdad histórica y también por el prestigio de nuestra Escuela.

28 de Junio de 1927

Excelentísimo señor Comisario regio de la Exposición de Sevilla.

Muy señor mío y de toda mi consideración: Abgando del cargo que ocupo un concepto que no ha de extrañar a hombre de tan probado patriotismo como vuestra excelencia, me creo obligado a recoger el notable artículo publicado por «A B C» el día 23 del actual, que firma don Pedro de Novo y F. Chacarro, académico de la de Ciencias Exactas.

En tan meritorio trabajo periodístico, se reivindica el buen nombre y el prestigio de Salamanca y de tu Universidad puesto en entredicho por el cuadro al vivo a esta provincia, colocado en la exedra del Palacio de España. Tiene razón que le sobra, el señor de Novo, al esgrimir la ya colosa bibliografía sobre el tópico de Coñon, incomprendido por nuestros doctores, y lamento que el encargado de escoger un episodio de significación que ayudara a Salamanca—en lo que estamos exentos de responsabilidad—pensara en uno fabuloso, y que, de ser cierto, mereciera, como bien dice el articulista, ser cubierto con el velo del silencio, por desagradable y hasta deshonroso.

No me cabe ya otra cosa que solicitar de V. E., señor comisario, como autor de la suprema en cuanto se refiere a la grandiosa exposición de Sevilla,

que solicite la sustitución de dicho cuadro por otro que no escarnezca la verdad histórica y que responda a la tradición epistolar y al papel eminente desempeñado por Salamanca en el desarrollo de la cultura española. En esta petición me acompaña seguramente el voto de los españoles amantes de su país y empeñados en que desaparezca esa leyenda negra que forjaron nuestros enemigos en complicidad a veces con ese gran defecto nacional, consistente en menoscabar lo nuestro y ensalzar lo extraño. No se compadecerá con las altas finalidades que en todo sentido persigue la exposición, la persistencia en uno de sus palacios de ese cuadro falso, donde se falsifica la entrada misma del significado cultural de España y de su más gloriosa Universidad en pasados tiempos de esplendor.

En la seguridad de ser atendido, testimonio a V. E., en nombre de Salamanca, nuestra profunda gratitud. Sabe queda suyo afectísimo s. s.

28 de Junio de 1927

Señor don Torcuato Luca de Tena, director de A B C-Madrid.

Muy respetable señor mío: Conste, ante todo, la gratitud de esta corporación hacia el populatísimo diario que tan acertadamente dirige, por haber sabido en numerosas ocasiones ser un autorizado propagandista de nuestras glorias. Pero Salamanca no olvidará nunca la muy señalada en que uno de sus brillantes colaboradores, don Pedro de Novo y F. Chacarro, saliendo por la verdad histórica y también por la fama de España y de su más gloriosa Universidad, ha protestado de la colocación en la exedra del palacio de España de la Universidad de Sevilla, de un cuadro donde se muestra a Coñon menoscapado por los doctores salmantinos.

Con esta fecha me dirijo al excelentísimo señor Comisario Regio de la Exposición de Sevilla, pidiendo con el señor de Novo la desaparición de tal pintura.

Creo cumplir con esta actitud un deber anexo a mi cargo de alcalde de Salamanca, y quiero también con ella desvanecer en el ánimo del prestigioso académico de Ciencias Exactas y escritor, la suposición esbozada en su artículo sobre la aquiescencia de Salamanca a la colocación de un cuadro donde se recoge un episodio falso, que, de ser cierto, hubiera sido patriótico olvidar.

Gracias, señor director, y perdone el con el ruego de que para conocimiento del señor de Novo y de otros españoles de calidad como él, le pido insere estas líneas en «A B C», va unida la molestia de haber llamado su atención sobre mi modesta personalidad.

Sabe es su afectísimo seguro servidor y admirador:



RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy: Ferrand Ibáñez (violonista). Angel García Rodríguez (teor). Orquesta de la estación. A las veintidós.—Hora oficial. La orquesta.—«La calsera» (selección). Alfonso; «Odróba»; A bñez; «El collar de Afrodita» (selección). Guerrero; «Corazón de acero» (tango), Gardillo.

Ferrand Ibáñez: «Lughetto de la Sonata» (en re), Handel.

La orquesta.—«Cantables»; César Franck.

Angel García Rodríguez: «Los de Aragón» (número 4) J. Serrano.

La orquesta.—«Armen» (fantasía), Bizet; «El califa de Bagdad» (obertura), Boletdu.

A las veintidós treinta.—Reseña taquina de la corrida de esta tarde, a beneficio de la Asociación de la Prensa de Salamanca.

Concierto vocal e instrumental. Noticias de última hora.

A las veintitrés.—Ollerre de la estación.

PARA LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

neutraliza y regula la acción del jugo gástrico, haciendo desaparecer las molestias en los casos de hiperclorhidria, úlcera, dispepsias gástricas, y en general, en TODAS LAS AFECTIO- NES que se acompañan de eructos ácidos, dolores y pesadez de estómago después de las comidas. Carece de los inconvenientes del bicarbonato y es de agradable y fácil ingestión. Dosis: 2 a 3 tabletas después de las comidas.

Se vende en todas las Farmacias. Cajas de 100 tabletas, 1,40 — 100 — 2,40



La fiesta de San Juan Bautista en el pueblo de Garchernández

Son las ocho y media de la tarde del día 23 del corriente, vispera de la fiesta de San Juan, hora en que el sol se oculta ximo día que ha de ser de júbilo, cuando aparecen destellando los cohetes, que se elevan majestuosamente hacia el firmamento, que está limpio y claro, y una sucesión de fuegos artificiales preparada por el pirotécnico señor Paco.

Al siguiente día, el tipo co-tamboril, con su bombo y dulzaina nos despierta súbitamente, alegremente, con su alborada, recorriendo todas las calles del pueblo, que interpreta bonitas canciones antiguas y modernas.

Se llegan enseguida las diez de la mañana cuando las campanas, a todo vuelo, invitan a los feligreses y forasteros a oír el santo sacrificio de la misa que ha de celebrarse, don Fernando Recio de Dios. La misa, en casto gregoriano, es cantada por un grupo de bellas chicas que lo hacen a las mil maravillas, entre las cuales están Teresita y Carmencita Tejada, Amparito Vicente, Eufemia y Paula, al son del armonium, que también toca el culto y simpático secretario de la localidad, don Demetrio Sánchez Magarza.

Dentro de la misa cantanse preciosas cosas en honor al acto de la Consagración. El sermón está a cargo del referido sacerdote, acerca de cuya personalidad conviene advertir que se trata de un hombre modelo de modestia, sencillez, de grandes conocimientos filosóficos, de oratoria y de mímica, hizo un verdadero panegírico de la vida de San Juan Bautista. «El discípulo amado» en sus luchas contra la concupiscencia, representada esta por la vida Herodias.

Empieza fijando, primeramente el debero seguido por San Juan, en compañía de Jesucristo, predicando la fe y la pureza de costumbres. «Bienaventurados los limpios y mansos de corazón, porque ellos verán a Dios». Pone diversos ejemplos de la vida corrompida de Herodias, que combate con «verdadero abicho» el Santo, hasta que viéndose perseguida y escandalizada por la boca del Bautista, pide y consigue de su rey la cabeza del perseguidor. Contrasta la fuerza del espíritu con la relajación de la carne y de las costumbres, sacando preciosas consecuencias.

Hace un estudio filosófico de lo que es el hombre sensual entregado a los placeres carnales, dice que tiene alma, que la tiene supeditada, que la tiene voluntaria a la concupiscencia, que la tiene muerta, que separa al hombre de sus deberes para con la sociedad, le separa del hogar paterno, del matrimonio, que enferma su corazón, que lo envilece, lo anestesia.

Pone respecto de esto un ejemplo atribuido a Santo Tomás y dice: «Suponiendo que un árbol tiene varias ramas y que una de ellas se tiene apartada toda la savia; ¿Qué ha de suceder con las otras? Que se extinguirán, se morirán, se aniquilarán, se secarán. Lo mismo sucede con la concupiscencia que se apodera del hombre».

Pone diversos ejemplos del hombre envilecido por la lujuria, por los placeres carnales, refiriéndonos unos versos de San Agustín:

Grandes tristezas vi en unrs ojos sin luz; pero mayores las sé las de unos ojos sin fé, las de unos ojos sin luz.

El sermón fué un derroche de ciencia, de verboria inusitada, de merecido aplauso, siendo después felicitado el orador por todos los vecinos y forasteros que asistieron a la santa misa.

Fué una verdadera lastima no haber tomado el panegírico al pie de la letra, para haberlo publicado, que es seguro hubiese servido de ejemplo a muchos. Una vez terminada la santa misa se formó la procesión, acompañando a la autoridad eclesiástica la local, representada por el señor alcalde, don Arturo Vicente; de la judicial, por don Joaquín Sánchez, del pleno del Ayuntamiento y del señor secretario del mismo antes citado, que con el Santo es costumbre recorrer las principales calles de la localidad, al sonsonete de la dulzaina, del tamboril y del bombo.

Terminada la fiesta religiosa, el Ayuntamiento, con toda esplendidez, invita a todos los vecinos y forasteros a tomar pastas, bollos y vino, recepción que se celebra en el Ayuntamiento mismo.

Después, no hay que dejar de consignar que las comidas que se hacen los días de función en los pueblos son a base de capones, gallos, pavos y tostones.

Por la tarde, a las cinco, hubo elevación de globos aerostáticos y sobre todo el animadísimo baile se forma alrededor de la Plaza Mayor del pueblo, en que se destacan casos curiosos como el que narraré. Hay un hombre muy simpático y pintoresco en este pueblo, que baila admirablemente.

Se trata del Alguacil, el señor Paco, que en unión de otra mujer tan dicharachera y jocosca como su compañero, llamada Agripina, desafiaban a bailar a las mejores parejas de jóvenes, dando muestras de poseer grandes conocimientos en es a materia.

Merece hablarse un poco más del Alguacil (señor Paco), hombre de un humor incomparable, a egre, juguetón.

Para finalizar la fiesta, por la noche, los jóvenes se reúnen en un saloncito donde bailan alegremente hasta las tres de la madrugada.

Antes de terminar esta reseña quiero hacer constar la impresión que produce este pueblo al forasteo. Es una Villa preciosa; rodeada de bosques, de huertos, de huertas, dista de Alba de Tormes ocho kilómetros, viven todos sus vecinos unánimemente, tienen un carácter afable, simpático, se desahacen en atenciones con los que por vez primera pisan aquellos lugares, es un pueblo alejado de las rencillas políticas, no hay bandos moradores. Todo es debido a sus buenos mores y a las personas que rigen la Administración municipal.

He de citar al diputado corporativo don Rogelio Sánchez, hombre que frisa hoy en los ochenta y cinco años, de carácter sereno y formal, al señor alcalde, don Arturo Vicente, hombre activo y trabajador, al culto juez municipal, don Joaquín Sánchez, al señor médico, don Florencio Bovero, al simpático, competente y laborioso secretario, a los señores maestros nacionales, a todos y termino esta reseña saludándoles.

David Sánchez

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Anoche celebró el Gobierno Consejo de ministros.

La entrevista de D. Gabriel Maura con el jefe del Gobierno.

El Gobierno celebra Consejo de ministros.

A LA ENTRADA
Madrid.—A las siete y minutos de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno.

Los periodistas rodearon al general Primo de Rivera, pidiéndole noticias. El marqués de Estella dijo a los reporteros:

—Hoy es un día de mucho trabajo. He recibido en el Ministerio de la Guerra la visita del embajador de Inglaterra, que vino a despedirse. También recibí la del embajador de los Estados Unidos, quien me pidió algún esclarecimiento sobre los proyectos de decreto de monopolización de los petróleos, que tanto ha de afectar a su país, por los cuantiosos intereses que a este respecto posee. Por último, recibí la visita del conde de Cuevas de Vera, que venía acompañado de un sacerdote ilustre, el padre Correa, que ha estado en la República Argentina estudiando el problema de la emigración, habiendo hecho interesantes estudios sobre la bolsa del trabajo, la situación de los emigrantes españoles, etc.

Los demás ministros no dijeron nada de interés.

El ministro de Hacienda se limitó a decir que llevaba al Consejo muchos expedientes, sin especificar el asunto que entrañaban.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que llevaba un expediente de suministro de víveres para la prisión de San Sebastián.

A LA SALIDA - UNA PREGUNTA DE UN PERIODISTA
Madrid.—A las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

Al salir el general Primo de Rivera, dijo a los periodistas:

—La nota oficiosa que se les dará a ustedes lo dice todo. Además de lo que la nota dice, hemos hablado un poco sobre petróleos, y algo sobre automóviles.

Un periodista preguntó al marqués de Estella:

—¿Es cierto el suelto que esta noche publica «La Nación»?

—¿Qué es ese suelto?

—Sencillamente una noticia relativa a la visita que usted ha recibido del conde de la Motera.

—Si he tenido el honor de recibir la visita de don Gabriel Maura; y he tenido el gusto de charlar con él acerca de algunas cosas.

LA NOTA OFICIOSA
Madrid.—Poco después se facilitó la siguiente nota oficiosa de lo tratado en el Consejo:

Presidencia y Estado: Dando normas para la expedición de pasaportes especiales.

Idem para la aplicación de los recursos para la modificación del barrio de Atarazanas.

Hacienda: Reglamento para la aplicación del Real decreto de 29 de Abril de 1927, creando la patente nacional de automóviles.

Guerra: Aprobando un expediente de indulto.

Gracia y Justicia: Contrato de suministro de víveres para la prisión de San Sebastián.

La visita de don Gabriel Maura al marqués de Estella.

DIOS «LA NACION»
Madrid.—Don Gabriel Maura ha visitado hoy al presidente del Consejo de ministros.

Con motivo de esta visita del conde de la Motera al marqués de Estella, dice en su número de esta noche «La Nación»:

«Estamos seguros de que don Gabriel Maura no habrá necesitado de adular ninguno de sus ideales ni tampoco cambiar su situación, para coincidir en muchos aspectos de la vida nacional con el jefe del Gobierno, especialmente en la necesidad de servir al país en todo momento y con arreglo a las circunstancias».

NOTICIAS DEL DIA

EL NUEVO EMPRESTITO
Madrid.—Hoy empezó el Banco de

España a admitir pedidos de los agentes de Bolsa para el próximo empréstito de Deuda ferroviaria.

Se cotizaron estas obligaciones a 102,50.

NUEVOS BILLETES
Madrid.—El Banco de España ha puesto hoy en circulación los nuevos billetes de a cien pesetas, que llevan la fecha de emisión de 1.º de Julio de 1925.

En el anverso figura un retrato de Felipe II y el Escorial; y en el reverso, la llamada silla de Felipe II en el Escorial.

Firman los billetes, como gobernador, el señor Vergara, interventor, el señor Castaño, y cajero, el señor Burgos.

DOS ESPAÑOLES DESAPARECIDOS
Madrid.—El profesor español don Andrés Pinedo, que reside en Berlín, envía una carta dando cuenta de que dos artistas españoles dedicados a impresionar películas cinematográficas, llamados Manuel San Germán y Arman Guerra, han naufragado en el río Havre.

Los dos artistas españoles salieron de excursión por el río en un barquito. No se ha vuelto a tener noticias de ellos.

LO DE LA ESTAFETA DE LARACHE
Madrid.—El presidente del Supremo de Guerra y Marina, general Ardanaz, ha visitado hoy al ministro de la Guerra, duque de Tetuán, para darle a conocer la resolución del Supremo en la causa instruida con motivo de las irregularidades administrativas descubiertas en Larache.

El informe del Supremo de Guerra aconseja al ministro la separación del servicio de todos los jefes y oficiales encartados.

PARA EL PUERTO FRANCO
Barcelona.—Hoy celebró sesión la comisión permanente de la Diputación provincial.

La sesión fué presidida por el gobernador civil.

La comisión aprobó un presupuesto extraordinario, destinando treinta millones de pesetas con destino al puerto franco.

BARCOS YANQUIS. — SENTENCIA ABSOLUTORIA
Barcelona.—Han llegado a este puerto tres destroyers norteamericanos.

Las autoridades cumplimentaron al jefe de la escuadra.

—Ha sido firmada la sentencia absolviendo libremente a Yese y Boch, que fueron procesados como supuestos estafadores del Banco.

USURPACION LITERARIA
Barcelona.—En la Audiencia se ha visto hoy una causa instruida por usurpación de propiedad intelectual contra Bartolomé Porroza.

Según Porroza, sin autorización de la señora Morell tradujo una novela, de la que es autora, poniéndola a la venta.

El fiscal solicita para el procesado la pena de dos meses de arresto, quince mil pesetas de indemnización y otras quince mil de multa.

El defensor del procesado solicita la absolución.

PARTIDO DESGRACIADO
Ferrol.—Jugando un partido de fútbol, amistoso, el Arenas, del Ferrol, y una selección, el jugador Pedro Cajigao tuvo la desgracia de sufrir la fractura de una pierna.

En estado muy grave fué llevado al hospital.

LA CAUSA CONTRA EL OJO DE RULO
Ribadeo.—Hoy se constituyó en esta localidad la sala de Audiencia, para conocer de la causa instruida contra el Ojo de Rulo.

Como se recordará, el Ojo de Rulo mató en primero de Enero en el Hospital a dos asilados y una anciana.

El procesado tiene cortadas ambas piernas.

El fiscal solicitaba para el Ojo la pena de muerte.

El procesado, al ser interrogado, no recordaba nada de los hechos.

Los médicos informaron que se trataba de un evidente caso de perturbación e imbecilidad.

El fiscal modificó las conclusiones y

de acuerdo con éste y con el defensor se acordó recluir en un manicomio al Ojo de Rulo.

«EL PRINCIPE ALFONSO»
Ferrol.—En breve terminará el montaje de los cañones del nuevo crucero «Príncipe Alfonso».

Inmediatamente se hará a la mar, para realizar pruebas de artillería.

También hará pruebas de velocidad. Realizadas que sean estas pruebas, el «Príncipe Alfonso» irá a Gijón para recibir la bandera de combate.

ASALTANTES SORPRENDIDOS - UN RECURSO
Barcelona.—Dos sujetos intentaron asaltar una torre en la barriada de Ricardo.

Fueron sorprendidos por los somatenistas, entablandose una lucha a bofetadas.

Los somatenistas se defendían con las colatas de los fusiles.

Al fin, los atacadores fueron reducidos, siendo entregados a la Guardia civil.

Dijeron llamarse Juan García, de diez y siete años, y Leopoldo Fuster, de diez y ocho.

El primero resultó herido en la contienda.

LA FUGA DE DAUDET
París.—En «La Acción Francesa» se ignora el paradero de Daudet.

El redactor jefe del periódico, no niega ni afirma que Daudet esté en Suiza.

A pesar de que se han recibido telegramas diciendo que está en Lausana; se cree que Daudet no ha salido de Francia, y que está oculto en alguna de las barriadas que ocupan en su mayoría los partidarios de Daudet.

De Berna se ha recibido un telegrama, negando que Daudet esté en Lausana.

EL OASO DAUDET EN LONDRES
Londres.—Todos los periódicos publican amplias informaciones acerca de la pintoresca fuga de León Daudet, de la cárcel de la Santé.

La mayor parte de los diarios publican la información sin hacer comentario alguno.

Otros dicen que la fuga de Daudet presenta dos aspectos: Uno divertido y otro serio. Este aspecto serio puede ser el desprestigio del Gobierno francés, si no toma una resolución inmediata.

MEDIDAS POLICIALES
París.—Se ha celebrado una reunión en la residencia del fiscal general de la república.

Se acordó practicar registros minuciosos en los arrabales de la capital, especialmente en las casas habitadas por partidarios de Daudet.

Los registros comenzaron después del medio día de hoy.

El Gobierno ha acordado apelar en la cámara toda discusión acerca de este asunto, hasta que no quede concluso el proceso con la detención de Daudet.

Para ello llegará, si es preciso, hasta plantear la cuestión de confianza.

LOS VIAJES DE STRESSEMAN
Berlín.—Ha llegado a Oslo el señor Stresseman, para recibir el premio Nobel.

Los periódicos suecos publican artículos muy expresivos y de grandes elogios para el ilustre estadista alemán.

UNA DECLARACION
Moscu.—El autor del atentado contra el presidente del Consejo de Guerra soviético, ha declarado que lo mató por una venganza personal.

UN SUESO EXTRAÑO
París.—Al llegar a la estación de Saint Nazaire, el expreso de Cheburgo, fué encontrado en un departamento de primera clase el cadáver de un comandante de artillería.

El cadáver presentaba tres heridas de bala en el corazón.

Poco después se supo que cerca de Bernai había sido encontrado un hombre herido, con una pistola cerca de él.

De la pistola faltaban varias cápsulas.

En el departamento en que fué hallado el cadáver del militar no se encontró arma alguna.

CONSEJO DE GUERRA
Madrid.—Ante el Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa seguida contra el sargento Juan Gar-

cía Velez, quien dió una bofetada a un soldado, produciéndole la muerte.

Fué condenado por el Consejo de guerra ordinario celebrado en Málaga a la pena de cinco años de prisión correccional, disintiendo de la sentencia el capitán general.

Hoy el fiscal solicitó que se le impusiera la pena de veinte años de reclusión temporal.

El defensor solicitó la absolución.

OTRAS NOTICIAS
EL ESTADO DE GITANILLO - CONSULTA DE MEDICOS
Madrid.—A la una de la tarde se verificó, en el Sanatorio del Perpetuo Socorro, la anunciada consulta de médicos motivada a consecuencia del estado de Gitanillo.

El doctor Segovia informó ampliamente a sus compañeros del curso de la enfermedad que aquejaba al diestro, y les enseñó una fotografía obtenida con los rayos X.

Fué observada en la fotografía una mancha, creyéndose que se trata de una bolsa de pus.

Hecha la punción al herido, se vió que era resultado de la última inyección anestésica que se le aplicó con ocasión de la última operación.

Seguidamente después de la explicación dada por el doctor Segovia a la enfermedad, los doctores auscultaron al herido y volvieron a reunirse nuevamente, aprobando en absoluto el plan seguido por el doctor Segovia, reconociendo al mismo tiempo que el estado de Gitanillo era bastante delicado, sin decir con esto que se halle en extrema gravedad.

Se ha podido observar en el diestro que el pulmón funciona normalmente en la parte superior, no ocurriendo lo mismo en la parte inferior.

Se ha prohibido que se le apliquen inyecciones de pantopón y únicamente de aceite alcanforado.

El herido sufre algunos dolores y tiene una fiebre de 38 a 39 grados y déclmas.

EL PARTI OFICIAL
Madrid.—En la oficina de Información a la prensa, ha sido facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos:

«Sin novedad en ambas zonas del protectorado español.»

LA FUGA DE DAUDET. - REUNION DEL FISCAL Y PREFECTO DE POLICIA
París.—En la residencia oficial del fiscal general de la República, se ha celebrado una reunión a la que ha asistido el prefecto de policía.

En esta reunión se acordó practicar registros en los barrios de los arrabales de la capital.

Comenzaron los registros a realizarse después del mediodía en los locales de ocupación francesa.

El Gobierno, por su parte, ha pedido el aplazamiento de la discusión de todas las interpelaciones que se presenten con motivo de la huida del director de «L'Action Française» y sus acompañantes.

LAS RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS DE LA ZONA DE LARACHE
Madrid.—El presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina celebró por la mañana una reunión con el ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán.

Aquel le dió cuenta del acuerdo recaído en la sesión del pleno, respecto al asunto de las responsabilidades administrativas de la zona de Larache.

Este asunto o proceso fué instruido por una comisión especial.

El Supremo entendía que deben ser dados de baja en el ejército todos los encartados en el asunto.

Como al ministro de la Guerra le corresponde fallar, publicará su decisión en uso de sus atribuciones en el «Diario Oficial de Guerra».

LA REVISION DEL CODIGO PENAL
Madrid.—La comisión que entiende en la revisión del Código Penal, se ha reunido.

Parece ser que dentro de unos días finalizará el estudio del expresado cuerpo legal y la reforma será llevada al Consejo de ministros para su aprobación.

DAUDET EN LAUSANA
Berlín.—De Ginebra se ha recibido la noticia de haber llegado a Lausana el director de «La Acción Francesa», León Daudet.

CHOQUE DE UN AVION
Berlín.—Comunican de Silesia, que un avión, debido a la espesa niebla, chocó con las ramas de un grupo de árboles corpulentos, cayendo a tierra envuelto en llamas.

Próximo a los restos del aparato, se encontraron dos cadáveres, cuya identificación ha sido imposible realizar.

AGASAJOS A LOS AVIADORES AMERICANOS
Varsovia.—Los aviadores norteamericanos Chamberlin y Levine están siendo objeto de grandes agasajos.

Se proponen estar en la capital de Inglaterra el 4 de Julio, con objeto de celebrar con la colonia norteamericana la fiesta nacional de la Independencia.

Permanecerán varios días en Londres, probablemente hasta el 12, regresando luego a América.

LIDBERGH PUBLICARA UN LIBRO
Nueva York.—El aviador Lindbergh ha manifestado su propósito de publicar un libro, contando su aventura aérea.

Se ha puesto en contacto con los representantes de firmas editoriales más importantes de los Estados Unidos.

LA DECIMA ETAPA DE LA VUELTA A FRANCIA
París.—Se ha verificado la décima etapa de la vuelta a Francia en bicicleta.

Comprendía el trayecto de Burdeos a Bayona y el recorrido de 189 kilómetros.

El primero en llegar ha sido Werhaegen.

Lo ha efectuado en 7 horas, 13 minutos y 48 segundos.

CONGRESO DE CAMARAS DE COMERCIO
Stokolmo.—Han comenzado las sesiones del congreso internacional de Cámaras de Comercio.

Asisten a esta asamblea representantes de cuarenta naciones.

CRIMEN POR OBLOS
Tánger.—Comunican de Marraqués que un oficial, estando comiendo en la terraza de un café con su esposa y un amigo, inopinadamente, y sin pronunciar una palabra y esgrimiendo un cuchillo, se levantó, y cogiendo a su amigo por el pelo, le dió tan tremendo tajo en el cuello, que le seccionó la yugular, matándole.

Después de realizado el hecho criminal, el agresor huyó, pero perseguido por la Policía, logró detenerse, después de haberle hecho varios disparos.

La policía tuvo que protegerle contra las iras populares, pues la muchedumbre trataba de lincharle.

Parece ser que se trata de un drama por celos, y también se dice que el agresor creía que su esposa y la víctima se entendían.

Será sometido a consejo de guerra.

LAS TORMENTAS
Turín.—En toda la región están descargando imponentes tormentas, originando el desbordamiento de los ríos y torrentes.

Los daños que producen las aguas son de gran consideración, pues todo el campo está inundado.

LOS HIJOS DE DAUDET
París.—Los hijos del director de «La Acción Francesa», que se encontraban en la casa del jefe realista cuando éste fué recluido a prisión, han marchado acompañados de una sirvienta a la Rochelle, donde permanecerán al lado de su abuela.

ESCANDALO EN LA CAMARA CHECA
Berlín.—En la Cámara checa, con motivo de la interpelación desarrollada por Krames combatiendo la forma administrativa de los comunistas, los diputados se fueron a las manos, dándose sendos palos y puñetazos.

Después de dos horas se consiguió restablecer la tranquilidad, reanudándose la sesión.

Al terminar ésta, todos los diputados presentaban manifiestas señales de la contienda que habían sostenido.

LLEGADA DE FUSILEROS
Londres.—Comunican de Thien Sing que han fondeado frente al puerto cin-

co buques americanos, llevando a bordo, para la China, 8 500 fusileros y marinos.

CONSEJO DE GUERRA BOLCHEVIQUE. — EXCORONEL FUSILADO
Berlín.—Con insistencia circula el rumor de que el consejo de guerra bolchevique ha confirmado la sentencia a muerte dictada contra el ex coronel Baccourine, exconfidente del zar Nicolás.

El condenado, después de confirmarse la sentencia, ha sido ejecutado.

MAS EJECUCIONES
Berlín.—Sábese también que en Minsk han sido fusilados ayer 28 personas por el mero hecho de aparecer como sospechosas.

Por último, en Cortad han sido ejecutados nueve marineros, y en Pskow fueron ejecutados 17.

La política del terror ha vuelto a renacer con los mismos caracteres que al principio de implantarse el bolcheviquismo.

ESCUADRA EN TANGER
Tánger.—Como estaba anunciado ha fondeado en este puerto la escuadra francesa.

La recibió en alta mar con las prescripciones de ordenanza, el crucero español «Extremadura».

NUEVA CASA DE CORRHOS
Jaén.—En la sesión celebrada por la comisión municipal permanente, el alcalde formuló una moción pidiendo la rehabilitación de un crédito destinado a la adquisición de los solares donde será construido el nuevo edificio para la Casa de Correos.

El costo total de las obras se calcula en 190.000 pesetas, y serán facilitadas por el Estado.

VICTIMA DE UN RAYO
Zaragoza.—Cuando se encontraba segando el labrador José Cucalón, vecino del pueblo de Oodos, fué muerto por un rayo.

Trabajaban también con él el agricultor y pariente Hilario Cucalón, al que sólo produjo el rayo leves quemaduras.

Esta es la segunda vez que Hilario se encuentra en circunstancias idénticas; pues hace años, haciendo un viaje a caballo, se desencadenó una tormenta y un rayo mató la caballería que montaba y él salió ileso.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. DOS HERIDOS GRAVES
Jaén.—A consecuencia de un falso viraje en la carretera del pueblo de Menjíbar, el vecino de este pueblo Valentín Fernández, que dirige un automóvil, tuvo la desgracia de que éste cayese por un terraplén, resultando Valentín gravemente herido y en el mismo estado otro de los ocupantes, llamado Manuel González.

Ambos fueron trasladados al pueblo, siendo reconocidos por el médico titular, que ha certificado la gravedad de los heridos.

SOLUCION DE LA HUELGA DE LOS OBREROS SIDRURGICOS
Bilbao.—Esta tarde se ha reunido el Comité paritario que interviene en la solución de la huelga de los obreros siderúrgicos.

Los individuos del comité paritario, patronos y obreros, mantuvieron sus diferentes puntos de vista.

El presidente del comité propuso una fórmula de arreglo y en la primera votación quedaron empatados.

En la segunda votación, el voto de calidad del presidente decidió la cuestión, aprobándose la propuesta.

Con esta fórmula ha quedado resuelto el conflicto planteado.

COMPRA DE FINCAS
Jaén.—Los señores Valenzuela y Belda han adquirido para el Sindicato Oatólico, las fincas del marqués de Mondejar.

UNA TORMENTA
Albacete.—Una violentísima tormenta se ha desencadenado sobre esta capital, lloviendo en abundancia y causando la inundación de algunas casas.

Han caído algunas chispas eléctricas que no han producido desgracias personales.

RIVERA

DE LA PROVINCIA

El Adelanto en Vitigudino

El equipo F. C. Calatrava, de Salamanca, viene al día de esta villa por 3 a 0. Otras noticias.

El domingo último llegó a ésta, de diez a once de la mañana, el equipo F. C. salmantino, siendo recibido entre vitores y aplausos por el de esta localidad por el primer teniente alcalde, señor García Romero, y mucho público, que con gran entusiasmo esperaba a los simpáticos muchachos que lo componen, a quienes acompañaba su ilustrado director, de la orden de los Agustinos, padre Muñoz.

El equipo vitigudiense, interesado muy de veras en que la estancia de sus compañeros deportistas fuese lo más agradable posible, organizó varios actos en su honor y un animadísimo baile en el salón del café de nuestro buen amigo el popular Bernardo, celebrándose a continuación un espléndido banquete, obsequio de las encantadoras madrinan, señoritas Enriqueta Sánchez, hija del procurador y banquero don Pedro Sánchez, y Tomasa Martín, de don Antolín Martín, dueño de la línea de autos de ésta a la capital; al que asistieron gran número de invitados.

Por la tarde, a las seis y media, dió principio el partido, y entre el numeroso público que lo presenciaba oíanse juicios favorables, a la par que muy justos, al equipo salmantino, que comenzó demostrando más habilidad y técnica sobre su contrario, saliendo, por consiguiente, vencedor por 3 contra 0, siendo muy ovacionados.

En un intervalo de tiempo, guardóse entre jugadores y público un minuto de silencio en señal de duelo por el reciente fallecimiento de un compañero deportista salmantino.

El Ilmo. Ayuntamiento obsequió con refrescos a los jugadores y con 50 pesetas al joven abogado y entusiasta de este sport, don Juan Ledesma, para ayuda de los gastos ocasionados.

Ya entrada la noche, hicieron los vencedores el regreso a la capital, siendo ovacionados por cuantos presenciaban su marcha, oyéndose muchos vivas a las hermosas madrinan, a Salamanca y Vitigudino, demostrando todos un compañerismo sin igual, a la par que mucho entusiasmo por el progreso de tan importante deporte.

Reciba el equipo salmantino mi sincera felicitación por el triunfo obtenido.

— Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al Excmo. señor don Gaspar Alba, jefe de los somatenes de la provincia; a don Nemesio Toribio, teniente coronel de Estado Mayor, y señora; a don Claudio Toribio, farmacéutico en Sanfelicis de los Gallegos; a don Guillermo Toribio, doctor de la Catedral de Jaca, y a don Pablo S. Segundo, procurador.

— Se han recibido noticias de la gravedad en que se encuentra en Ciudad Rodrigo la simpática joven Purificación Ruiz, que con tantas simpatías cuenta en esta villa.

— Descamos su mejoría, — El día de San Pedro se celebrará en esta villa, con toda solemnidad, la fiesta al Sagrado Corazón de Jesús, siendo mayordomo el ilustrado abogado del Estado, don José Vicente Franqueira.

El corresponsal.

La Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 14, Del día 8. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, etc.

Aviso a los suscriptores

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del segundo trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

Molineros. Se necesita molinero entendido en piedras francesas y motor a gas pobre. También se cedería molino en arriendo. Dirigirse a Juan Manuel Galindo, en Béjar, 12-9

DE LA PROVINCIA

El Adelanto en Cantalapedra

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZÓN. UNA BODA. — OTRAS NOTICIAS

Con mayor esplendor y pompa si cabe que otros años anteriores, se ha celebrado en esta villa la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

A las cuatro de la mañana, el repique de campanas nos anuncia la festividad del día. Después hubo misa solemne, oficiada por nutrido coro de jóvenes de la localidad, con exposición del Santísimo.

Al anochecer, el soberbio templo parroquial, profusamente iluminado y elegantemente adornado, presentaba un aspecto deslumbrador.

Después del rosario, tuvo lugar la procesión, acto que resultó brillantísimo y conmovedor en extremo, tomando parte en ella la inmensa mayoría del pueblo y muchísimos forasteros, que con hachones y velas encendidas rendían homenaje al Rey del Amor, dando testimonio de su sincera y profunda fe y de su sincera y entusiasta devoción al divino Corazón, desfilando con gran recogimiento y en medio de un silencio religioso, interrumpido solamente por las salvas y los cánticos sagrados del nutrido coro de jóvenes.

Terminada la procesión, nuestro sabio maestro y dignísimo sacerdote, don Manuel Marín, cantó desde la sagrada cátedra las glorias del divino Corazón, haciendo resaltar, entre otras de sus infinitas perfecciones, la de su amor inmenso hacia los hombres.

Nuestra enhorabuena a los celosos sacerdotes de la localidad, a las dignísimas autoridades que contribuyeron con su presencia a dar mayor realce al acto, y, sobre todo, al señor Marín, entusiasta apóstol del Sagrado Corazón e infatigable organizador de tan brillantísima fiesta, de la que siempre conservará grato recuerdo esta villa.

— El día 13 del corriente, en la capilla del Pilar, de Santiago de Galicia, unieron su suerte en el altar la bella y distinguida señorita Sara Gontón Uribe, hija de distinguida familia de Santiago, con el culto farmacéutico don Pablo Paradinas Laporta, hijo de los acaudalados propietarios de ésta don Joaquín Paradinas Dávila y doña Antonia Laporta Rodríguez.

Bendijo la unión el reverendo padre Tadeo de Riaño, de la residencia de padres Capuchinos de la Coruña.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señora viuda de Gontón, madre de la desposada, y don Joaquín Paradinas, padre del novio.

Asistieron al acto, doña Antonia y doña Pastora Laporta, señoritas Maruja G. Uribe, Maruja Portillo, Mamerta Paradinas, don Teodoro Portillo, don Daniel Paradinas, don Aurelio Estades, culto farmacéutico de ésta; don Castor Cilla, don Vicente Paradinas, don Francisco Baitueta, y distinguidas personas de Salamanca, Madrid, Pontevedra y Santiago.

Terminada la religiosa ceremonia, fueron obsequiados los concurrentes en casa de la madre de la novia con un espléndido lunch.

Los nuevos esposos, que han recibido numerosos regalos de sus amistades, salieron en viaje de novios a visitar varias poblaciones de España y Portugal y fijarán su residencia en Sotillo de la Adrada (Ávila), donde tienen su farmacia.

Que sea eterna su luna de miel. — Se encuentra en esta, enferma en casa de su abuelita la distinguida señora doña Asunción Rodríguez viuda de Igea, la preciosa niña de cinco años María Asunción Igea, hija del culto farmacéutico de Valladolid don Antonio Igea Rodríguez, al que he tenido el gusto de saludar, así como a su simpática señora.

Parece que la gravedad de la enfermedad ha desaparecido, a la que la deseo su pronto restablecimiento. — Después de pasar una temporada con su familia, han regresado a Salamanca el farmacéutico de dicha plaza don Quirino Rodríguez Paradinas y su distinguida señora, doña Florinda Ceballos.

— Han regresado a esta, del Colegio de las Esclavas, las simpáticas y bellas señoritas Pepita Rodríguez Portillo, hija de los acaudalados propietarios don Gonzalo Rodríguez y doña Pepita Portillo, y Catalina Rodríguez Rodríguez, hija del diputado provincial don Francisco Rodríguez Paradinas y doña Felisa Rodríguez Paradinas.

— Ha salido para Madrid el aventajado y joven estudiante de Derecho, don José García Rodríguez.

El Corresponsal. Cantalapedra, 26 de Junio de 1927.

Rastrojera. Con abundantes aguas, para 200 cerdos, se arrienda en Tamames Para tratar, con el presidente de la junta de labradores, Domingo Rodríguez. 8-7

A. SANTA MARIA MEDICO. Ha trasladado su consultorio de Dermatología y Sifilografía, a la calle PEREZ PUJOL, 3, segundo. Horas: De doce a dos y de siete a nueve

ANEMIA VINO Y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.



Holland América Line ROTTERDAM Servicio regular de vapores entre los puertos del Norte de España y los de Cuba y México.

Próximas salidas para La Habana, Veracruz y Tampico: De Bilbao, el 28 de Junio; de Coruña, el 29; de Vigo, el 30; el vapor Rotterdam.

De Bilbao, el 19 de Julio; de Coruña, el 20; de Vigo, el 21; el vapor Edam.

Precios del pasaje en tercera clase: Habana, pts. 541,65; Veracruz-Tampico, 584,90.

NOTA.—Todos los señores pasajeros son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

Para toda clase de informes, diríjase a los agentes en Bilbao, señores Pérez Ullivari e hijos; Santander, don Francisco García; Gijón, señores viuda e hijos de A. López de Haro; Coruña, señores López y Sánchez, y Vigo, señores JOAQUIN DAVILA y Compañía. mt-j-s

Dependiente de peluquería. Se necesita en la acreditada Barbería de Toribio Domingo Sánchez, Nuestra Señora, 7, Peñaranda de Bracamonte.

S. Díez del Corral MEDICO OCULISTA. Del Hospital de Esqueva y Cruz Roja en Valladolid y Ophthalmico en Madrid. Consulta de once a dos y de tres a cinco. MIRANDA DEL CASTAÑAR Salamanca 1 y d.

Luis Sánchez Velasco Médico especialista en enfermedades de la piel y sifilografía. Ventura Ruiz Aguilera (calleja de Termínus), 2, pral.—Consulta: de once a una y de siete a nueve. — Los sábados, consulta gratuita para los pobres. Análisis en sangre y líquido cefalorraquídeo. (Reacciones de Wassermann, Meinicke, Sachs, Globulinas, etc.) ml. y d.

Nordeutscher Lloyd BREMEN (Lloyd Norte Alemán Bremen) Servicio regular de vapores por reos rápidos entre España y Sud-américa.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte: Día 29 de Junio, el vapor WERRA. Pesetas, 590,10.

Día 21 de Julio, el vapor WESER. Pesetas, 590,10. Día 10 de Agosto, SIERRA MORENA Pesetas, 635,10.

Día 24 de Agosto, el vapor MADRID. Pesetas, 590,10. Día 7 Septiembre, SIERRA CORDOBA. Pesetas, 635,10.

Día 22 Septiembre, vapor WERRA. Pesetas, 590,10. Todos los pasajeros de tercera clase, tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y salón de conversación.

Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Reboredo Isla. VIGO.—García Olloqui, 2. Villagarcía Marina, 14.

ESANOFEE CONTRAVENENO DEL MOSQUITO QUE PROPAGA LA FIEBRE PALUDICA. PREVIENE EL PALUDISMO Y LE CURA EN TODAS SUS FORMAS.

Venta en Farmacias y droguerías Depósito: JUAN MARTIN ALCALA, 9—MADRID

Solo hay una FOSFATINA LA FOSFATINA FALIÈRES (Nombre patentado) Alimento ideal de los Niños. Facilita la Dentición y el desarrollo Óseo. Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los ANÉMICOS, ANCIANOS Y CONVALESCIENTES. Exigir siempre la marca de garantía FOSFATINA FALIÈRES.

reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y RECHAZAD TODAS LAS IMITACIONES DE VENTA EN TODAS PARTES PARIS 6, Rue de la Tacherie.

NIÑO.-DENTISTA LIBERTAD, 10, BAJO ml. y d.

URODONAL clarificador de la orina se expende en frascos de triple cubita para una cura completa.

Nuevo horario de trenes en la línea de Medina a Salamanca

A partir del 1.º de Julio de 1927, comenzará a regir en la línea de Medina a Salamanca la siguiente combinación de trenes:

TRENES DESCENDENTES Tren número 1, correo regular.—Primera, segunda y tercera clase: Sale de Medina a las 3 y llega a Salamanca a las 5,09.

Tren número 3, mixto regular.—Primera, segunda y tercera clase: Sale de Medina a las 6,50 y llega a Salamanca a las 9,32.

Tren número 5, rápido discrecional.—Primera y segunda clase: Sale de Medina a las 14,02 y llega a Salamanca a las 15,42.

Tren número 7, suexpress discrecional.—Primera clase (coches de lujo): Sale de Medina a las 6,30 y llega a Salamanca a las 8,15.

Tren número 9, mixto acelerado discrecional.—Primera, segunda y tercera clase: sale de Medina a las 18,05; llega a Salamanca, a las 23,38.

TRENES ASCENDENTES Tren número 2, correo regular.—Primera, segunda y tercera clase: sale de Salamanca a las 22,40; llega a Medina a las 0,42.

Tren número 4, mixto regular.—Primera, segunda y tercera clase: sale de Salamanca a las 16; llega a Medina a las 18,47.

Tren número 6, rápido discrecional.—Primera clase (coches de lujo): sale de Salamanca a las 23,47; llega a Medina a las 1,25.

Tren número 10, expreso discrecional. Primera, segunda y tercera clase: sale de Salamanca a las 15,15; llega a Medina a las 17,01.

Tren número 20, mercancías con viajeros discrecional.—Tercera clase: sale de Salamanca a las 7,16; llega a Medina a las 10,57.

COMBINACION DE TRENES Correo regular número 1.—Toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte siguientes: Correo número 26, de Irún-Bilbao, que llega a las 23,37.

Rápido número 5, de Madrid, que llega a las 23,08. Correo número 27, de Madrid, que llega a las 23,50.

Correo número 23, de Madrid, que llega a las 0,01. Correo número 21, de Madrid, que llega a las 0,33.

Expreso número 19, de Madrid, que llega a las 1,09. Sudexpress número 7, de Madrid, que llega a las 2,00.

Expreso número 2, de Irún-Bilbao, que llega a las 1,48. Expreso número 3, de Madrid, que llega a las 1,33.

Correo número 22, de Coruña, que llega a las 2,23. Expreso número 1, de Madrid, que llega a las 2,34.

Combina en Salamanca con los trenes siguientes: Correo número 1, de S. F. P., que sale a las 5,40.

Mixto número 203, del Oeste, que sale a las 5,20. Mixto regular número 3.—Toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte siguientes: Correo número 28, de Gijón, que llega a las 3,16.

Correo número 24, de Santander, que llega a las 3,32. Mixto número 34, de Asturias y Galicia, que llega a las 4,24.

Expreso número 4, de Irún-Bilbao, que llega a las 4,57. Correo número 25, de Madrid, que llega a las 4,50.

Expreso número 6, de Coruña, que llega a las 5,33. Expreso número 20, de Santander, que llega a las 5,54.

Combina en Salamanca con el tren correo número 202 del Oeste, que sale para Zamora y Astorga a las 10,48.

Rápido discrecional número 5.—(Circulará diariamente, hasta nuevo aviso, admitiendo viajeros de primera y segunda clase para las estaciones en que tiene asignada parada solamente). Toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte siguientes: Mixto número 32, de Irún, que llega a las 11,18.

Mercancías número 1.053, de Avila, que llega a las 11,17. Mensajerías número 91, de Segovia, que llega a las 12,15.

Mercancías número 1.018, de Valladolid, que llega a las 12,22. Rápido número 11, de Madrid, que llega a las 13,02.

Rápido número 13, de Madrid, que llega a las 13,17. Rápido número 9, de Madrid, que llega a las 13,47.

Mixto número 14, de Zamora, que llega a las 12,40. Combina en Salamanca con los trenes siguientes: Correo número 2, de S. A., que sale a las 16,35.

Correo número 101, del Oeste, que sale a las 18,07. Mixto número 21, de S. F. P., que sale a las 17,30.

Sudexpress discrecional número 7.—Toma en Medina los viajeros del tren 8, del Norte, que es continuación, y combina en Salamanca con el sudexpress número 11, de S. F. P., que sale para Lisboa a las 8,20.

Mixto acelerado discrecional número 9. (Circulará diariamente, hasta nuevo aviso, admitiendo viajeros de las tres clases para todas las estaciones de la línea). Toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte siguientes: Mixto número 31, de Madrid, que llega a las 14,34.

Rápido número 10, de Irún-Bilbao, que llega a las 17,09. Rápido número 14, de Irún-Bilbao, que llega a las 17,29.

Rápido número 12, de Gijón, que llega a las 17,58. Mixto número 16, de Zamora, que llega a las 16,35.

Correo regular número 2.—Toma en Salamanca los viajeros de los trenes siguientes: Correo número 2, de S. F. P., que llega a las 22,20.

TALLERES TIPOGRAFICOS DE FRANCISCO NUÑEZ IZQUIERDO FUNDADOS EN 1872

Los más importantes de la región. Debido a los grandes adelantos industriales que posee este establecimiento, puede ofrecer al público toda clase de impresos a precios económicos. Especialidad en trabajos comerciales, estadísticos, obras literarias y folletos. Se ejecutan trabajos en colores. Garantizada la presentación y resultado de la labor tipográfica, en toda clase de encargos.

RAMOS DBL MANZANO, 42, TELEFONO 67. SALAMANCA

DEL CURSILLO UNIVERSITARIO

Incunables de la Biblioteca universitaria, especialmente algunos relacionados con Salamanca.

El lunes, a las ocho y media, continuó la labor del cursillo el archivero de la Biblioteca de nuestra Universidad, don Fulgencio Riesco, quien comienza su conferencia anunciando el deseo de su conferencia del desenvolvimiento de la imprenta en Salamanca; pero teniendo en cuenta dificultades que indica, reencuentra el objeto de su lección al estudio de algunos incunables relativos a hombres y hechos de la Universidad salmantina.

En la lección de hoy se ocupa del incunable «Confutatorium errorum contra claves Ecclesiarum», de que es autor don Pedro Jiménez de Prejano, colegial de San Bartolomé y obispo de Coria y Badajoz.

Este incunable dice—fue impreso el primero, en Toledo, por Juan Vasquez en 1482, y fue escrito por orden del arzobispo de Toledo, don Alfonso Carrillo, expresamente para refutar las doctrinas del maestro Pedro Martínez de Osma.

Se ocupa al conferenciante a continuación de la biografía de este personaje, del que Nebrija hace gran elogio, al propio tiempo que parte de su biografía. Esta y la trascendencia de su labor queda dibujada, en lo posible, merced a otros ingenios que recoge Nicolás Antonio.

El conferenciante se dedica, a partir de estas alusiones, a facilitar de modo ordenado los datos que ha podido recoger de la vida del maestro Osma, para pasar después a estudiar los ruidosos acontecimientos que alrededor de esa figura tienen lugar de 1476 a 1479.

Desde 1463 desempeña el maestro la cátedra de prima en nuestra Universidad.

Nada de particular ocurre desde esta fecha hasta 1476, pero a partir de este momento, el maestro Osma comienza a ver desde la cátedra doctrinas extrañas y contrarias a la religión cristiana.

La mala semilla se propaga rápidamente por España durante todo el año 1476, e incluso hasta el 79.

Ello hace que el arzobispo de Toledo, don Alfonso Carrillo, a quien se denuncia la labor del maestro Osma, organice la refutación de esas doctrinas, dando con ello origen a la aparición de varias obras firmadas por hombres prestigiosos de estos tiempos.

El Papa Sixto IV le nombra delegado suyo y le ordena proceder contra él.

El arzobispo de Toledo, obedeciendo órdenes del Pontífice, cita a un grupo de hombres doctos en Teología y Cánones (52 según unos, 53 según otros), a fin de que conozcan de las doctrinas del maestro Osma, ordenando al propio tiempo a éste que acuda a ese congreso.

El claustro universitario toma por su parte medidas, nombrando quien sustituya al viejo profesor, como lector en la cátedra de Prima.

El sábado 15 de Mayo de 1479, se reúne el congreso convocado por el arzobispo Carrillo, al que no asisten la mayor parte de los convocados ni el maestro Osma.

El domingo bien puede decirse que se realiza la inauguración de este congreso, en el que el promotor fiscal plantea las nueve proposiciones deducidas de la doctrina expuesta en el libro «De confusione» del maestro salmantino.

Se discute serenamente; y el arzobispo invita a los presentes y personas extrañas que quieran defenderle, a que aleguen cuanto crean posible en favor del acusado. Incluso llega a obligar a algunos para que realicen esa defensa.

Se denuncia en las primeras sesiones a gran número de profesores de la Universidad, como sectarios del maestro Osma. Aceptada la acusación se pide aclaraciones, y uno tras otro los implicados profesores van explicando su intervención en el pleito y de modo satisfactorio, ante notario, don Alfonso Carrillo, pide el voto y la opinión a cada uno de los asistentes a las sesiones, cuando, después de ocho días de trabajos, se podían crear suficientemente discutidas las proposiciones.

El voto de todos coincidió en estimar el libro de proposiciones como herético, falso, escandaloso y contrario a la religión cristiana.

En su virtud se dicta sentencia por el arzobispo, recogiendo ese criterio y ordenando sea quemado el libro del maestro Osma, en que mantiene este sus conclusiones, a los tres días de estar a conocimiento público la sentencia indicada.

Se ordena en Alcalá, donde se había celebrado el Congreso, la celebración del auto de fe correspondiente, que mandó el libro, y el arzobispo escribió al obispo de Salamanca, don Juan Carrillo, y al rector de la Universidad la decisión adoptada, ordenando a los primeros que en acto público y tras proclama, hagan hacer fuego grande en plaza pública y quemen el libro.

Al rector y profesores manda y amonesta para que hagan pesquisa e investigación, a fin de que hagan llamar a cuantas personas tengan el libro herético del maestro Osma; y después de entregarlo a la Universidad, presenten en el acto público de quemar dichas obras, dándole seis días de término para ello.

Tanto al obispo como al rector, les comienza con graves penas eclesiásticas para el caso de que no cumplieran lo que les mandaba por las cartas dadas.

El rector y el obispo, puestos de acuerdo, celebran la gran procesión que

fué encargada a los padres del convento de San Esteban, quemando los libros habidos al terminar esa procesión.

Al maestro Osma le ordenó que antes del 15 de Mayo se presentara ante el arzobispo para responder de sus doctrinas.

El maestro Osma sale de Salamanca el 30 de Abril; pero enferma en el camino, se detiene en Madrid y no puede presentarse ante él, por lo que las doctrinas y la persona son condenadas, a instancias del promotor fiscal, escribiendo entonces el arzobispo Carrillo una carta al maestro Osma, prohibiéndole entrar en Salamanca y dándole nuevamente la orden de comparecer en el término de nueve días.

Ya repuesto el maestro salmantino, el día 10 de Mayo se retracta, se celebra pública procesión, se le impone penitencia que cumple y en el Monasterio de San Francisco, el día 20 de Junio, dió pruebas tales de humildad, que se le señala como única pena no ir a Salamanca en un año, pero permitiéndole acercarse a los monasterios inmediatos hasta por quince días.

El maestro Osma se retira a Alba de Tormes, donde parece que el remedimiento fué tan grande, que le hizo morir poco después.

El testamento hecho a comienzos del 1480, pone de manifiesto la voluntad del maestro, de ser enterrado en la Catedral de Salamanca, como así se hizo en el año mismo, en el mes de Marzo en que fallece.

La gran sabiduría del maestro Osma, y su sincero y profundo arrepentimiento, salvaron su nombre, que, después de muerto, recibió grandes elogios.

El conferenciante es muy aplaudido.

La segunda lección de don Fulgencio Riesco, tiene lugar ayer a las ocho y media de la noche, también en el Paraninfo universitario, presidiendo el decano de la Facultad de Letras don José Téllez de Meneses, que tiene a su lado al profesor de Canónico de la Facultad de Derecho, señor Andrés Marcos.

El tema es el mismo que el de la conferencia pasada, y en relación con él, estudia el conferenciante el ambiente de cultura que rodea la corte, allá por el siglo XV y que irrada a todos los medios sociales.

Concretamente, por lo que afecta a nuestra Universidad, estudia el influjo que ejerce en profesores y alumnos el espíritu del Renacimiento, transmitido por hombres y obras que cita en muestra de cultura y conciencia vasta, espíritu que halla en códices e incunables de la Biblioteca universitaria salmantina.

Ya en el tema que es objeto de la lección, el conferenciante indica que va a tratar de un incunable, salido de las prensas salmantinas, muy poco o nada conocido aún de los eruditos, y que se debe a la pluma de un estudiante de nuestra Universidad, en quien domina el espíritu ya analizado antes.

Precede a la descripción del incunable un breve estudio del género novelesco a que se refiere, pasando después a manifestar que no ha podido lograr apenas datos algo sobre el autor, estudiante del siglo XV; Lucena de apellido, y Juan o Luis de nombre a juzgar por lo poco obtenido en las investigaciones; hijo de don Juan Ramírez de Lucena, notario, embajador y consejero de los reyes; autor de las dos obras que encierra el incunable, que lleva por título «Repetición de amores y juego de ajedrez con 150 juegos de partido».

La obra, en cuestión, parece, a juzgar por las dos dedicatorias que pone su autor, que fué escrita para recreo de una dama amiga suya, y en honor del príncipe don Juan el III.

Continúa el conferenciante tras estas notas biográficas, estudiando el contenido del incunable y describiendo su exterior.

Los trozos de las composiciones a que alude la obra, entresacados con gran gusto, y con acierto que sirve para mantener la atención y el interés del público durante gran parte del tiempo que dura la conferencia.

Terminado el estudio de las «Repeticiones de amor», el señor Riesco continúa su trabajo a base del «Tratado del ajedrez», y termina la lección advirtiéndole que el opusculo primero de la obra ha desaparecido, arrancado del volumen que se conserva en la Biblioteca universitaria.

Grandes aplausos y felicitaciones calorosas acogieron el final del interesante y ameno trabajo del señor Riesco.

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: Gaspar Escudero Alvarez, Plaza del Mercado, 9; Teodoro del Moral Ramirez, Rúa 2, Droguerías. j y d.

Se arrienda un local para tienda, con estantería y escaparate, en la calle de San Pablo, número 17. Informar en Zamora, 46. ml. y s.

Ondulación Marcel, manicura y masajes. La Oriental, Pérez Pujol, 12. 6-1

Pérdida de un echarpe negro de seda, en la tarde del viernes, desde la Plaza Episcopal a la Plaza Mayor. 2-1

ULTIMA HORA

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado esta noche, comenzó dando cuenta el presidente de la entrevista sostenida con el conde de la Mortera y manifestando que estaba muy satisfecho de la conversación celebrada.

Confirmando el jefe del Gobierno que el señor Maura será un miembro de la Asamblea Nacional, y que los juicios expresados en la entrevista de referencia por el conde de la Mortera, fueron muy atinados.

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, se propone celebrar conversaciones con otras personalidades ajenas a la política.

Hoy ha sido entregada por la delegación española en París la nota del Gobierno español, que contiene las últimas proposiciones respecto al problema de Tánger.

Se examinó en el Consejo los nuevos pasaportes especiales.

Además de los diplomáticos, se crearán otros tres más, siendo de primera categoría para los ministros y exministros.

Las otras clases serán oficiales y recomendados, éstos últimos utilizados por los funcionarios.

Después de resolver algunas incidencias del decreto de Atarazanas, se procedió al examen del decreto de contribución única para automóviles.

Entidades numerosas interesadas en el negocio de automóviles, Reales Club y sociedades deportivas, se han dirigido al ministro de Justicia, en súplica de una rebaja en los tipos contributivos y de una mejor distribución en las escalas de las provincias.

Se acordó en el Consejo rebajar algunos tipos.

El día 1.º de Julio se implantará el nuevo régimen, dándose de baja las matriculas de automóviles en toda España.

El nuevo impuesto se cobrará por semestres, nombrándose en Madrid una comisión en la que estarán representados diferentes organismos para este efecto.

Espera el Gobierno que en un plazo de dos meses se reorganice la burocracia para el cobro de este impuesto sobre automóviles.

Ha recibido el presidente del Consejo un telegrama de nuestro embajador en Londres, señor Merry del Val, transmitiéndole la firma del rey.

Ha autorizado el monarca el decreto sobre el monopolio de los petróleos y el reglamento para la tributación de los automóviles.

La tributación anterior se fijaba con un tipo único de 33 pesetas por caballo, y el actual con la modificación introducida no tiene carácter de unificación, sino que se tributará con respecto a una escala progresiva.

En los automóviles, los diez primeros caballos pagarán 20 pesetas cada uno, y en los automóviles que tengan de quince a veinte, pagarán 33 pesetas por caballo.

Se establece un límite máxima de 40 pesetas por caballo, para los automóviles de gran potencia.

Las líneas de automóviles que tengan coches de repuesto, no tributarán en la misma proporción a los que tengan en tributación.

Al mismo tiempo se han establecido patentes reducidas para algunas regiones.

Los omnibus pagarán treinta y seis pesetas por cada caballo.

En el Consejo de ministros se aprobó también el presupuesto para la construcción en Cala del Quemado de un puerto.

Este presupuesto asciende a la cantidad de cuatro millones y medio de pesetas.

La exposición iberoamericana de Sevilla. Se dice en dicha nota que se construirá el pabellón colonial formado por un pabellón en el centro, una chavola y cuatro casas al estilo de Corfeço.

Los snubseres llevarán galerías a Sevilla, y durante el día, los indígenas de aquella colonia pasarán en sus típicos embarcaciones por el Guadalquivir.

Las casas que han de construirse estarán habitadas por pamúes.

El presupuesto para este pabellón asciende a 400 000 pesetas.

REGISTROS EN EL DOMICILIO DE «LA ACCION FRANCESA»

París.—Se han llevado a cabo registros policíacos en el edificio que ocupa el periódico «La Acción Francesa», comprobándose que existía un cuadro telefónico que tenía dos líneas completamente aisladas, y con las cuales, a pesar de la intervención de peritos en estos servicios, no ha sido posible obtener comunicación con ningún centro telefónico.

En otra dependencia del local se ha descubierto otra línea telefónica aislada también.

Hoy se llevarán a cabo nuevos registros y especialmente se examinarán las alcantarillas cercanas, para ver dónde van a parar los misteriosos hilos telefónicos descubiertos.

CLASIFICACION DE LA VUELTA A FRANCIA

París.—Después de la décima etapa, la clasificación general es como sigue: Primero. Héctor Martín, con 64 horas, 42 minutos y 51 segundos.

Segundo. Frantz, con 65 horas. Tercero. Decorte, con 65 horas, 17 minutos y 8 segundos.

Cuarto. De Waele, con 65 horas, 22 minutos y 26 segundos. RIVERA

SAN SEBASTIAN Hotel Argentino.

Magníficas habitaciones, aguas corrientes. (Ascensor). Temporada de verano, pensión completa, desde 15 pesetas.

San Marcial, 4, y Echalde, 5. Propietario: RAMON MARTIN Natural de Salamanca. j y d

Otra vuelta a España a pie

Nos ha visitado en nuestra redacción un deportista zaragozano, del Iberia, precisamente que proyecta realizar la vuelta a España a pie.

Este glob trotter se llama José María Nager, y realiza el viaje solo, proponiéndose recorrer los cinco mil kilómetros del trayecto marcado en cinco meses.

Le va recatadas José María Nager, las siguientes capitales: Pamplona, San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Gijón, Ferrol, Coruña, Santiago, Pontevedra, Vigo, Orense, Zamora y Salamanca.

Anche llegó a nuestra ciudad y permanecerá entre nosotros dos o tres días, utilizándolos en visitar a las sociedades deportivas locales.

De Salamanca partirá para Cáceres, Badajoz y Huelva, siguiendo después por todo el litoral.

Bienvenido el bravo «rouliers».

Sillas de nogal y tapicería, baratasísimas, se venden en el Teatro del Liceo. mt.-s. 6-4

Donato García, ha trasladado su residencia a las afueras de Sánchez Ruano, número 9, Salamanca. 2-1

Arriendo finca rústica. Provincia Guadalajara. En cultivo a dos hojas 500 fanegas; buenos barbechos. Roturadas otras 500 fanegas. Pastos, monte bajo, olivar, buenas casas, dependencias para labor y ganado. Próxima por carretera estación ferrocarril. También traspaso todo lo necesario para su explotación. Dirigirse, Apartado 744, Madrid. 29 Jn. y 1-3 JI.

Caldas de Oviedo. REUMA, CATARROS, GRIPE MAL OUIRADA GRAN HOTEL—TODO CONFORT 15 de Junio a 3º de Septiembre. Médico Director, don Hipólito Rodríguez Pinilla, Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid. mt.-j.-s. h. 31 A.

Desde el 10 de Abril está diariamente abierto el establecimiento de Baños higiénicos y medicinales para combatir el reumatismo y los procesos escrofulosos y linfáticos. AGUAS AZOADAS — INHALACIONES MEDICAMENTOSAS Curación de los catarros crónicos y agudos del aparato respiratorio.—Oncología del asma bronquial. Calle de las Agustinas, (Al lado del Convento de Pa' tres Capuchinos).—Médico Director DOCTOR VILLALOBOS.—Rayos X, Diatermia, Corrientes Eléctricas y Mecanoterapia. PLAZA DE LA LIBERTAD 174.

Balneario de Santa Teresa.-Avila EL MEJOR SANATORIO DE VERANO Clima de altura, 1.286 metros y el más seco de la península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe Hidroterapia completa. Hotel confortable ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón. Capilla, salones de recreo, billar y tresillo, correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis. CORRESPONDENCIA, A DON ANTONIO ROYO Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre. ml. y s. h. 15 A.

PURGANTE CAMACHO Llamado, vulgarmente, PURGANTE DEL NIÑO. PURGANTE ANTIBILIOSO, DEPURATIVO Y LAXANTE, PURIFICADOR DE LA SANGRE. De efectos maravillosos en los estados congestivos, estreñimiento, indigestiones, dolores de estómago, vientre y cabeza e impurezas de la sangre. Usando con regularidad el PURGANTE CAMACHO, los niños, mujeres y hombres, jamás padecerán enfermedades, sobre todo las ocasionadas por mala digestión y empachos gástricos; de aquí el llamarle al PURGANTE CAMACHO, Joya de la Salud. Cajita de dos sellos, o 40. Sobre de tres papeles, o 30. — En farmacias y droguerías. 15 y 30 m.

Bazar Colón. Plaza de la Libertad, 11. Almacén de ropas hechas y géneros para medida. Inmenso surtido en trajes de hombre, mocito y niño. Americanas de punto, americanas y pantalones en gacardina Chester, patén y drill. Cartería, calzado de caballero, género de punto, etc. Precios sin competencia. Especialidad en trajes y monos azules de Vergara.

Grandes existencias y variado surtido de Norias... de ALAEJOS Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) -a- Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS Calzos y bujes... de ALAEJOS En la fundición... de ALAEJOS

¡TRABAJADORES DEL CAMPO! Las fiestas de su pueblo se aproximan y necesita un traje elegante y de gran vestir. ¿Sabe dónde puede adquirirlo?, en las CASAS CENTENERA LA POPULAR Y CASA VERDE Más de 2.000 trajes de estambre de diferentes precios y colores a precios increíbles. :. No confundirse. LA POPULAR Y CASA VERDE 11 20 y 30 Jn.

Debe usted emplear la bujía BOSCH en los coches Americanos y Europeos STOCKISTA Demetrio Gómez de la Rosa Doctor Riesco, 47. Representantes exclusivos: Barcelona, Equipo Bosch, S. A. Madrid.

EL NIÑO ANTONIO SANCHEZ HERRERO subió al cielo en Salamanca el día 28 de Junio de 1927 Sus desconsolados padres: Antonio Sánchez Gómez (empleado en la administración de EL ADELANTO) y Aurora Herrero Zapata; abuelos paternos, José y Antonia; abuela materna, Manuela; tíos y primos, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, a las doce.—Casa mortuoria: Maldonado Ocampo, 4, bajo.—El acompañamiento se despide en la Puerta de San Bernardo. No se reparten tarjetas.

La madre.—No me gusta oír que mi hijo sea el último de la clase.
El hijo.—No es culpa mía, mamá. El chico que siempre es el último está ahora enfermo.

El Adelanto
DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 692.47. Sol, 38.2. Sombra, 27.6. Mínima, 8.8.
Viento, 15.2. Húmedo, 10.2. Viento, E. 2. Cielo, despejado.
Tiempo, bueno. Lluvia de ayer, 0.00.

GARAGE LOZANO

SALAMANCA

ASOMBROSO SISTEMA DE VENTAS

El día 1.º de Julio próximo implantará esta acreditada casa, la mejor surtida de la provincia, un nuevo y maravilloso sistema de ventas para todos los productos que se relacionen con la industria del automovilismo.

En diversos puntos de la capital y en varias poblaciones, dentro y fuera de la provincia, tiene montados surtidores de gasolina, proveyendo a sus favorecedores de la inmejorable gasolina, marca **El Clavileño**, por medio de vales, cuyos talonarios facilita a quien los solicite, haciendo constar que el precio fijado mensualmente al consumo será al que rija en la capital de Salamanca, al que, como es sabido de siempre, ninguna otra casa ha podido aproximarse por lo económico.

Con motivo de la festividad de San Pedro, inaugurará esta Casa una exposición de **automóviles de ocasión**, en la calle de Zamora, número 24 (antigua casa Miñambres), donde encontrarán infinidad de modelos a precios sorprendentes, puesto que el propósito de efectuar dicha exposición es el de realizar todos los coches que presente.

Esta Casa dedica atención preferente a los aceites de la renombradísima marca **Vacuum**, y a los inmejorables productos de la Casa **Michelin**, rogando a los consumidores que, antes de adquirir cualquier artículo, consulten precios.

GARAGE LOZANO

Zamora, 20.

SALAMANCA

Teléfono 347.

ABIERTO TODA LA NOCHE